



شماره ۹
شرح چندہ
سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ماہانہ ۳ روپے
خارجیہ ۳ روپے

ایڈیٹر
محمد حفیظ بھٹا
ڈائریکٹر
جانب برائے
محمد نسیم غوری

The Weekly BADR Qadian Pin. 143516

شاہین تبلیغ (فروری) سیدنا حضرت مولانا حسین خلیفۃ المسیح ابراہیم علیہ السلام کی تقریر اور تبلیغ کی صورت کے متعلق مکرم رفیق احمد صاحب نے تقریر کیا جس کے ذریعہ موصول شدہ نوٹوں پر ایک اطلاع نظر آتی ہے۔ حضور پروردگار ﷺ کی طبیعت بظاہر اچھی ہے۔ الحمد للہ! جناب کرام اپنے محبوب امام مہم کی عہدہ دہستانی۔ درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز ہوا ہے۔

۱۲ ربیع الاول ۱۳۹۷ھ ۳۱ مارچ ۱۹۷۷ء

ایک وسیع پنڈال میں مذہبی کانفرنس کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اس کانفرنس کے اجلاسوں کی صدارت کے لئے مولانا کونانک کے مسند نشینوں (عبادت گاہوں) کے گورڈن کو مدعو کیا جاتا تھا۔ ان گورڈن کو جب گاہ تک نہایت عزت و احترام کے ساتھ رخصتوں میں بٹھا کر رکھا گھوڑوں کے حوض نکال کر مقام اجتماع پر لایا جاتا تھا۔ دیگر مذاہب کے علماء کو بھی ان جوسوں میں شریک کیا جاتا تھا۔ ہمارے مبلغین بھی یہ کام کے مطابق جوسوں میں شریک کئے گئے۔ اور بڑی عزت و احترام کے ساتھ انہیں بھی ہار پہنائے گئے۔

بسوا پینٹ شمولہ (صوبہ کرناٹک) میں

ٹوروزہ بھارتیہ سرو و دھرم سیمینار (مالی مذہبی اجتماع) کا انعقاد

اجتماع میں احمدی مبلغین و نمائندگان کی روزانہ ہار پہنائی

جماعت احمدیہ کے ٹوروزہ کی طرف سے وسیع پیمانہ پر تبلیغ اسلام کا انتظام!!

پورٹ ٹرسٹ کرم مولوی فیض احمد صاحب تبلیغ اسلام کے لئے شمولہ

کانفرنس میں بھجوا یا۔ مکرم مولوی محمد عمر صاحب اور مکرم مولوی شریف احمد صاحب یعنی مدبرا میں اور بمبئی سے کچھ دیگر بھائیوں کے مرکز سے بھی لڑ بھائی کی شرکت بھی کیا تھا مگر وقت کی قلت کی وجہ سے نہیں پہنچ سکا۔ اسی طرح جماعت احمدیہ صوبہ نے ایک بڑی تعداد میں لڑ بھائی بھیجا یا۔

شرکتی مبلغین کی آمد

اس کانفرنس میں شرکت کرنے کے لئے نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کی ہدایت کے مطابق بمبئی سے محترم مولانا شریف احمد صاحب آئینی قادیان سے محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل اور مدراس سے مکرم مولوی محمد رضا صاحب نے بچو کہ اس مقام میں کنٹری زبان بولی جاتی ہے جس میں نصف سے زائد لفظ ہندی کے ہیں۔ اس لئے مکرم مولانا بشیر احمد صاحب کی شدید ضرورت تھی۔ نظارت نے ہماری درخواست پر ان کو بھیجا یا۔ نظارت کے اس بروقت تعاون کے لئے خاکسار اور جماعت احمدیہ شمولہ کو بے حد ممنون ہے۔

مذہبی کانفرنس

روزانہ شام کو ۵ بجے سے ۸ بجے تک

احمدیہ ٹیک اسٹائل لگانے کے سلسلہ میں بات چیت کی۔ چنانچہ گورڈن نے کانفرنس میں ہر روز احمدی نمائندگان کو تعارف کا موقع دینے کا وعدہ کیا۔ اور ایک اسٹائل لگانے کی بھی اجازت دی۔

جماعت احمدیہ شمولہ کی مسند مولوی

جماعت احمدیہ شمولہ نے اس زیر موقع سے تبلیغی واڈہ اٹھاتے ہوئے نہایت مشاغل اور قابل تقلید مستعدی دکھائی۔ جماعت احمدیہ شمولہ کے انصار، خدام، اطعمال اور مہمات خدمتاء اور ذرا صرات لاکھوں نے ہر ممکن حد تک تعاون کیا نیز ایک دوسرے سے بڑھ کر مالی قربانی پیش کی۔ اس مالی قربانی کے نتیجے میں یہاں کی علاقائی کنٹری زبان میں "الانذار ہوشیار" حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشہور کتاب "پیغام صلح" حضرت مصلح موعود کا مضمون "میں اسلام کو کیوں ماننا ہوں" نیز مشہور "مفہم" دی بسا راکشن اور "ہستیا کا تعارف و غیرہ لٹریچر پچاس ہزار کی تعداد میں شائع کیا۔

جماعت احمدیہ بنگلور نے بھی پانچ ہزار کے قریب کنٹری زبان میں لٹریچر شائع کر کے

مذہبی کانفرنس کے اوقات کا اعلان

صوبہ کرناٹک میں شمولہ سے پانچ میل دور بسوا پینٹ میں یوں کے ایک ہندو مذہبی راہنما مشی راگھو چندر گورڈن اور ان کی جماعت کے زیر اہتمام ٹوروزہ ۲۸ تا ۲۹ جنوری ۱۹۷۷ء صبح چھ بجے پہ لاکھوں روپے خرچ کر کے ایک سرو دھرم سیمینار کا اجلاس کیا گیا۔ جس میں شرکت کے لئے مختلف مذہبی راہنماؤں کی دعوت دی گئی تھی اس اجتماع کے لئے بسوا پینٹ سے دو میل دور ۲۵۰ ایکڑ زمین کو مخصوص کیا گیا تھا جہاں پوجا پاٹھ، شادی بھنڈار اور مختلف مذاہب کے علماء اور دوواؤں کے لئے عارضی طور پر ایک وسیع Audiotorium بھی بنایا گیا تھا۔ نیز وسیع پیمانے پر نمائندگی بھی اہتمام کیا گیا تھا۔

خاکسار کو اس کانفرنس کے بارے میں جب اطلاع ملی تو کانفرنس کے انعقاد میں صرف نو دن باقی تھے۔ اطلاع ملنے پر خاکسار مکرم حضرت محمود صاحب قائم مجلس خدام الاحمدیہ شمولہ کو پہلے سے کہہ کر مدعو کر دیا گیا۔ اور اس کانفرنس میں اسلام کی نمائندگی کے لئے جماعت احمدیہ کا نام پیش کر کے ہوشیار احمدی مبلغین کی تقسیماریہ کے لئے اور نمائندگی میں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ صَلَّی اللّٰهُ عَلَیْہِ وَاٰلِہٖ وَسَلَّمَ کَاٰیۃً وَاٰتِیۃً

اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلائق کے عداوت

کفر کے زعم میں کفار کی طرف سے اور اللہ کے دشمنوں کے مظالم کی روٹ کی بانی

اسلام کے خلاف جب قریش کی مخالفت شروع ہوئی تو پھر وہ دن بدن بڑھتی اور خطرناک صورت اختیار کرتی گئی چنانچہ سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم نے فیصلہ کر لیا تھا کہ یہ نبی مذہب صاف دنیائے سے مٹ دیا جائے اور اس کے متبعین اس سے بزدل روک دیئے جائیں اور قریش کی طرف سے جب ایک دفعہ مخالفت شروع ہوئی تو پھر دن بدن ان کی ایذا رسانی بڑھتی اور قریش غضب تیز ہوتی گئی۔ (اللفظ آن محمد ازیم میور صلت) در حقیقت جو فتنہ مخالفین اسلام نے اسلام کے خلاف برپا کیا اور اس کے مٹانے کے واسطے جو جو تدابیر کیں وہ ایک لمبی اور دردناک کہانی ہے جس کا سلسلہ ہجرت کے اٹھویں سال تک پہنچتا ہے۔

ابوطالب کے پاس قریش کا پہلا وفد

ابوطالب کے پاس قریش کی بھی ہوا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ابوطالب کی ہمدردی اور حفاظت سے محروم کر دیں کیونکہ وہ جانتے تھے کہ جب تک ابوطالب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہیں اس وقت تک وہ بین القبائل تعلقات کو خراب کرنے کے بغیر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف ہاتھ نہیں اٹھا سکتے۔ ابوطالب قبیلہ بنو ہاشم کے رئیس تھے اور باوجود مشرک ہونے کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مربی اور محافظ تھے اس لئے ان کے ہوتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف ہاتھ اٹھانا بین القبائل سیاست کی رو سے بنو ہاشم کے ساتھ جنگ چھڑنے کے مترادف تھا جس کے لئے دوسرے قبائل قریش ابھی تک تیار نہ تھے۔ لہذا پہلی تجویز انہوں نے یہی کی کہ ابوطالب کے پاس دوستانہ رنگ میں ایک وفد بھیجا کہ وہ اپنے پیچھے کو اشاعت اسلام سے روک دیں۔

چنانچہ ولید بن مغیرہ، عاص بن وائل، عقبہ بن ربیعہ، ابو جہل بن ہشام، ابوسفیان وغیرہ جو سب روٹے قریش میں سے تھے ابوطالب کے پاس آئے اور زہری کے طریق پر کہا کہ آپ ہماری قوم میں معزز ہیں اس لئے ہم آپ سے روٹے در خواست کرتے ہیں کہ آپ اپنے پیچھے کو اس نئے دین کی اشاعت سے روک دیں اور یا پھر اس کی حمایت سے دستبردار ہو جائیں اور ہمیں اور اس کو چھوڑ دیں کہ ہم آپس میں فیصلہ کر لیں۔ ابوطالب نے اسے

ساتھ ہمت تری سے باتیں کیں اور ان کے غصہ کو کم کرنے کی کوشش کرتے رہے اور بالآخر انہیں کچھ ٹھنڈا کر کے واپس کر دیا۔

دوسرا وفد

لیکن چونکہ ان کی ناراضگی کا سبب موجود تھا بلکہ دن بدن ترقی کرتا جاتا تھا اور قرآن شریف میں بڑی سختی سے شرک کے رد میں آیات نازل ہو رہی تھیں۔ اس لئے کوئی لمبا عرصہ نہ گزرا تھا کہ یہ لوگ پھر ابوطالب کے پاس جمع ہوئے اور ان سے کہا کہ اب معاملہ حد کو پہنچ گیا ہے اور ہم کو جس اور پلید اور شر الیرت اور شہداء اور شیطان کی ذریت کہا جاتا ہے اور ہمارے معبودوں کو جہنم کا ایندھن قرار دیا جاتا ہے اور ہمارے بزرگوں کو ایقل کہہ کر لٹکا جاتا ہے اس لئے اب ہم بالکل صبر نہیں کر سکتے اور اگر تم اس کی حمایت سے دستبردار نہیں ہو سکتے تو پھر ہم بھی مجبور ہیں۔ ہم پھر تم سب کے ساتھ مقابلاً کریں گے حتیٰ کہ دونوں فریقوں میں سے ایک ہلاک ہو جاوے۔

ابوطالب کے لئے اب نہایت نازک موقع تھا۔ اور وہ سخت ڈر گئے اور اسی وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بلایا جب آپ نے اسے تو ان سے کہا "اے میرے پیچھے! اب تیری بالوں کی وجہ سے قوم سخت مشتعل ہو گئی ہے اور قریب ہے کہ مجھے ہلاک کر دیں اور ساتھ ہی مجھے بھی۔ تو نے ان کے عقائد کو سنبھلنا دیا۔ ان کے بزرگوں کو شر الیرت کہا "ان کے قابل تعظیم معبودوں کا نام ہیزم جہنم اور خود اتنا رکھا اور خود انہیں ہیس اور پلید ٹھہرایا۔ میں تجھے خیر خواہی سے کہتا ہوں کہ اس دشمنانہ دہی سے اپنی زبان کو تھام لو اور اس کام سے باز جاؤ۔ میں تم کو قوم کے مقابلہ کی طاقت نہیں رکھتا۔"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سمجھ لیا کہ اب ابوطالب کا پاسے نہایت بھی لغزش میں ہے اور دنیاوی اسباب میں سے سب سے بڑا سہارا مخالفت کے لئے ہے۔ اس لئے کہ آپ کو لڑنا چاہتا ہے مگر آپ کے ہاتھ پر بل تک نہ تھا۔ نہایت اطمینان سے فرمایا "چچا یہ دشمنانہ دہی نہیں ہے بلکہ نفس الامرا کی عمل پر میان ہے۔ اور یہی تو وہ کام ہے جس

کے واسطے میں بھیجا گیا ہوں کہ لوگوں کی خرابیاں ان پر ظاہر کر کے انہیں سیدھے راستے کی طرف بلاؤں۔ اور اگر اس راہ میں مجھے ٹرنا درپیش ہے تو میں بخوشی اپنے لئے اس کو قبول کر لیتا ہوں۔ میری زندگی اس راہ میں وقف ہے اور میں موت کے ڈر سے اظہار حق سے رک نہیں سکتا۔ اور لے چچا اگر آپ کو اپنی کمزوری اور تکلیف کا خیال ہے تو آپ بیشک مجھے اپنی نیاہ میں رکھنے سے دستبردار ہو جاویا مگر میں احکام الہی کے ہنجانے سے کبھی نہیں ہلکوں گا۔ اور خدا کی قسم اگر یہ لوگ میرے ایک ہاتھ میں سورج اور دوسرے ہاتھ میں چاند بھی لاکر دیدیں تب بھی میں اپنے فرض سے باز نہیں رہوں گا اور میں اپنے کام میں لگا رہوں گا حتیٰ کہ خدا سے پورا کر کے یا میں اسی کوشش میں ہلاک ہو جاؤں۔"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم یہ تقریر فرما رہے تھے اور آپ کے چہرے پر سچائی اور نوریت سے بھری ہوئی رقت نمایاں تھی۔ اور جب آپ تقریر ختم کر چکے تو آپ ایک سخت چل پڑے اور دہاں سے رخصت ہونا چاہا۔ مگر ابوطالب نے پیچھے سے آواز دی۔ جب آپ لوٹے تو آپ نے دیکھا کہ ابوطالب کے آنسو جاری تھے۔ اس وقت ابوطالب نے بڑی رقت کی آواز میں آپ سے مخاطب ہو کر کہا "بھتیجے جا اور اپنے کام میں لگا رہو جب تک میں زندہ ہوں اور جہاں تک میری طاقت ہے میں تمہارا ساتھ دوں گا۔"

تیسرا وفد

جب اس دفعہ بھی قریش کا کام رہے تو انہوں نے ایک اور چال چلی اور وہ یہ کہ قریش کے علی خاندان سے ایک ہونہار نوجوان عمارہ بن ولید کو ساتھ لے کر ابوطالب کے پاس گئے اور کہنے لگے کہ ہم عمارہ بن ولید کو اپنے ساتھ لائے ہیں اور تم جانتے ہو کہ یہ قریش کے بہترین نوجوانوں میں سے ہے۔ پس تم ایسا کر دو کہ محمد کے عوض میں تم اس لڑکے کو لے لو اور اس سے جس طرح چاہو قائد اٹھاؤ اور چاہو تو اسے اپنا بیٹا بنا لو۔ ہم اس کے حقوق سے کلیتہً دستبردار ہوتے ہیں اور اس کے عوض میں تم محمد کو ہمارے سپرد کر دو جس نے ہمارے آبائی دین میں رخصت پیدا کر کے ہماری قوم میں ایک فتنہ پیدا کر رکھا

ہے اس طرح جان کے بدلے جان کا قانون پورا ہو جائیگا اور ہمیں کوئی شکایت نہیں ہوگی۔ ابوطالب نے کہا یہ عجیب انصاف ہے کہ میں تمہارے لڑکے کو لے کر اسے اپنا بیٹا بناؤں اور اسے کھلاؤں اور بلاؤں اور اپنا بیٹا نہیں دیدوں کہ تم اسے قتل کر دو اور اللہ کی بھی نہیں ہوگا۔ قریش کی طرف سے مطعم بن عدی نے کہا کہ پھر سے ابوطالب تمہارا قوم سے تو تم میرے رنگ میں محبت پوری کر دی ہے اور اب تک جھگڑے سے اپنے آپ کو بچایا ہے۔ مگر تم ان کی کوئی بات بھی ماننے لظ نہیں آتے۔ ابوطالب نے کہا واللہ میرے ساتھ انصاف نہیں کیا جاتا اور مطعم میں دیکھتا ہوں کہ تم بھی اپنی قوم کی بیٹھتے ہو گئے ہیں میرے ساتھ بے وفائی کرنے پر آمادہ ہو۔ پس اگر تمہارے پورے قوم سے تو میں کیا کہہ سکتا ہوں تم نے جو کرنا ہو کر دو۔ (بحوالہ ابن ہشام و طبری)

مسلمانوں کے متعلق قریش کا فیصلہ

ابوطالب کی طرف سے یا اس ہو گئے تو انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ہتھ ڈالنے سے پہلے یہ تجویز کی کہ جس قبیلہ میں سے کوئی شخص مسلمان ہو چکا تھا وہ قبیلہ اپنے اپنے آدمی پر دباؤ ڈال کر اسے اسلام سے منحرف کرنے کی کوشش کیے۔ چنانچہ سب سے پہلے بنو ہاشم سے یہ فیصلہ کیا کہ وہ مسلمانوں پر ان کے اپنے اپنے قبیلہ کی طرف سے زور ڈالا جائے تاکہ کسی قبیلہ کی بین القبائل پیچیدگی نہ پیدا ہو اور انہوں نے یہ فیصلہ کیا کہ جب خود مسلمان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوڑ دیں گے تو آپ ایک کچھ نہیں کر سکیں گے اور یہ سارا کھیل بگڑ جائے گا۔ اس فیصلہ میں یہ بھی قرار دیا کہ صرف زبانی دباؤ تک رہا جائے بلکہ ہر رنگ میں تنگ کر کے اور تکلیف میں ڈال کر نو مسلموں کو واپس لائیں گے کوشش کی جائے۔ ابوطالب کو اس شور سے اطلاع ہوئی تو انہوں نے بھی ایک جوانی تیزیر کے طور پر بنو ہاشم اور بنو مطلب کو ایک جگہ جمع کیا اور حالات بتا کر خبر لیکھی کہ اس عداوت کے طوفان میں ہمیں محاذ کی حفاظت کرنی چاہیے۔ چنانچہ ابوطالب کے سوا جو اسلام کی مخالفت میں اٹھا پورا رہا تھا باقی سب نے اس تجویز سے اتفاق کیا اور قوی غیرت میں آکر دوسروں کے مقابلہ پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اعانت کے لئے تیار ہو گئے۔ (بحوالہ ابن ہشام و طبری)

ان حالات نے مکہ کی فضا میں ایک آتشیں مادہ پیدا کر دیا تھا۔ مگر چونکہ ابھی تک مسلمانوں کی ایذا رسانی کا فیصلہ ہر قبیلہ کی حدود کے اندر محدود تھا۔ اس لئے کوئی بین القبائل پیچیدگی پیدا نہیں ہوئی ہاں مسلمانوں کے لئے انفرادی طور پر سخت مصائب و آلام کا دروازہ کھل گیا اور اس وقت سے لے کر ہجرت پیشتر تک کی داستان ایک خون کے آنسو رلانے والی داستان ہے۔

(سیرۃ خاتم النبیین صفحہ اول صفحات ۱۷۹ تا ۱۸۲، مطبوعہ ۱۹۳۱ء)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا سب سے بڑا معجزہ آپ کا حکم النبیین ہونا ہے

أَمَّا قَادَاتُ سَيْدِنَا خَيْرَةَ خَلِيقَةِ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ فَوَدَّعَى اللَّهُ لِقَائِي عَنْهُ

ہم دیکھتے ہیں کہ جہاں قرآن کریم نے دلائل عقیدہ اور تعلیم سے امور دنیویہ بہتہ کے ثبوت میں ایک سیرکن بحث کی ہے وہاں اس نے ان مسائل کے ثبوت کے لئے وہ معجزات اور نشانات بھی پیش کئے ہیں جن کو دیکھنے کے بعد اور جن پر غور کرنے کے بعد انسان کا علم ذہنی، علم عینی اور یقینی بن جاتا ہے اور اس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زبردست نفیلت انبیاء سابقین پر ثابت کر دی ہے۔

نفیلت ہے پردہ خفایں ہی قیامت تک چلی جائے گی اور قیامت کو اس کا ثابت ہونا کسی کے لئے بھی فائدہ بخش نہ ہوگا۔ ہاں اگر ختم نبوت کے یہ معنی کئے جائیں کہ پہلے نبی ایک ایک قوم کی تحصیل کو ختم کرتے تھے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے

سب دنیا کے

اور سب قوموں کے نبیوں کی نبوت کو ختم کیا ہے تو یہ دعویٰ آپ کا پہلے دن سے ہی ثابت کیا جاسکتا تھا اور اب تک اور قیامت تک ثابت کیا جاسکتا ہے اس دعویٰ میں کسی شبہ کی گنجائش نہیں کیونکہ سچے نبی کی علامت سابق کتب اور قرآن کریم اور عقل سے یہ معلوم ہوتی ہے کہ اس کا خدا تعالیٰ سے تعلق ہو اور اس کے تعلق کی نسبت سے اس کے پیروں کا بھی خدا تعالیٰ سے تعلق ہوتا منکرول پر حجت قطعہ سے ثابت کیا جاسکے کہ اس کا منجانب اللہ ہونے کا دعویٰ سچا اور حق پر مبنی ہے اب اس دلیل کو اگر صحیح سمجھا جائے اور اس کے صحیح ہونے میں کوئی شبہ نہیں ہو سکتا تو ایک مسلمان سب مذاہب کے لوگوں کو پہلے دن سے چیلنج دے سکتا تھا کہ ہمارے نبی کے خاتم النبیین ہونے کا یہ ثبوت ہے کہ اس نے سب نبیوں کی نبوتوں کو ختم کر دیا ہے اب کسی نبی کی اُمت میں کوئی شخص خدا رسیدہ نہیں ہو سکتا صرف آپ ہی کی اتباع کا براہ راست تعلق خدا تعالیٰ سے ہے۔ سیدھی بات ہے کہ یا تو اسلام کے منکر اس بات کا جواب دیتے کہ خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق ہو ہی نہیں سکتا اور یا یہ جواب دیتے کہ ہمارے اندر بھی ایسے لوگ موجود ہیں کہ جن کا خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق ہے دونوں صورتوں میں فیصلہ آسان ہو جاتا ہے پہلے جواب کی صورت میں مسلمان آسانی سے اپنے برگزیدہ وجودوں کے نشانات پیش کر کے ثابت کر سکتے تھے کہ خدا تعالیٰ کا ہم سے براہ راست تعلق ہے اور چونکہ دوسرے مذاہب کے لوگ اس راستہ کو بند قرار دے چکے ہوتے لازماً اس ثبوت کے ساتھ یہ بھی ثابت ہو جاتا کہ خدا تعالیٰ کا براہ راست تعلق انبیاء کی جماعتوں سے ضرور ہوتا ہے مگر اس وقت وہ تعلق صرف

سب سے بڑا معجزہ

جو اس سلسلہ میں اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا فرمایا ہے وہ آپ کا خاتم النبیین ہونا ہے یعنی تمام کائنات نبوت آپ پر ختم کر دے ہیں یا درگنا چاہئے کہ ختم نبوت ایک دعویٰ نہیں جیسا کہ مسلمان عوام خیال کرتے ہیں بلکہ یہ ایک حقیقت ثابتہ ہے جسے نشان کے طور پر ہر زمانہ کے لوگ دیکھ اور پرکھ سکتے ہیں ظاہر ہے کہ جو معنی عوام میں خاتم النبیین کے مشہور ہیں وہ تو ایسے معنی ہیں کہ سب قیامت کے دن کسی پر حجت ہوں تو ہوں اس سے پہلے کسی غیر مسلم سے وہ دعویٰ نہیں سنوایا جاسکتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں اگرچہ دلفاری سے یہ کہا جاتا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ان معنوں میں ہیں کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہ آئے گا تو اس کی کیا دلیل ان کے سامنے پیش کی جاسکتی تھی۔ اور وہ اسے کب مان سکتے تھے ظاہر ہے کہ نفیلت تو وہ ہوتی ہے جسے ثابت کیا جاسکے جسے ثابت نہ کیا جاسکے وہ نفیلت کیا ہوتی۔

ختم نبوت کا دعوے

مسلمانوں کے عقیدہ کے مطابق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نشان نبوت میں سے سب سے بڑا دعویٰ ہے اگر سب سے بڑا دعویٰ ثابت نہ ہو سکے تو بڑائی کس طرح ثابت ہوگی صحابہؓ کا نمارح یا یہود سے یہ کہتے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو تمہارے نبیوں پر یہ نفیلت ہے کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہ آئے گا کس قدر مضحکہ خیز ہو جاتا تھا۔ وہ نہیں کہتے کہ (۱) تم خود ایک مسیح کی آمد کے معتقد ہو (۲) کے آمدی اور گے پیرشدی ابھی آپ کے رسول کو آئے ہوئے کتنی مدت ہوئی کہ کہتے ہو کہ ان کے بعد نبی نہ آئے گا گذشتہ انبیاء کے بعد بھی تو فوراً نبی نہ آیا کرتے تھے بالعموم ایک عرصہ کے بعد نبی آتے تھے تمہارے نبی مسیح علیہ السلام کے چھ سو سال بعد آئے ہیں چھ سو سال تو انتظار کرو اس کا جواب مسلمان کیا دے سکتے تھے گویا ختم نبوت کے اس مفہوم کے منوانے کے لئے چھ سو سال کا انتظار ضروری تھا چھ سو سال تک آپ کا ختم نبوت کا دعویٰ بے دلیل رہتا تھا۔ مگر چھ سو سال کے بعد بھی تو مسلمان کچھ نہیں کہہ سکتے تھے کیونکہ یہ دلیل نزاری اور یہود کی پھر بھی موجود تھی کہ تم اس آئندہ نبی کے ختم نبوت کا کہتے ہو جسے تم مسیح کا نام دیتے ہو اور پھر وہ اس وقت کہہ سکتے تھے کہ موسیٰ کے مرنے کے چند سال بعد یوشع نبی ظاہر ہوا لیکن یوشع نبی کے اڑھائی تین سو سال بعد موسیٰ انہی ظاہر ہوئے تھے کہ نبی اسرائیل نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ اب یہ وہ ہے جسے نبی نے نبی میدان ہوگا۔ پس معلوم ہوا کہ کبھی ایک نبی کے بعد جلد دوسرا نبی آجاتا ہے اور کبھی ایسے وقفہ کے بعد خود تمہارے نبی تمہارے ایسے دعویٰ کے مطابق حضرت مسیح کے چھ سو سال بعد آئے پس صدیوں کا فانی گزر جانا تو کوئی ثبوت نہیں کہ مسلمان دعویٰ کے بعد کوئی نبی نہ آئے گا۔ فرض گو۔ درست ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی صاحب شریعت نبی نہ آئے گا۔ مگر دشمن پر ان معنوں میں ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نفیلت کو ثابت نہیں کر سکتے اور قیامت تک ختم نبوت کا یہ مفہوم ایک دشمن اسلام پر بطور حجت کے ثابت نہیں کیا جاسکتا ہے کہ آپ آخری نبی ہیں پس ختم نبوت کے اگر یہ معنی لئے جائیں تو ختم نبوت کی نفیلت جو آنحضرت کی سیدہ بڑی

امت محمدیہ

سے ہے اور کسی اُمت کے افراد سے نہیں لیس معلوم ہوا کہ ان نبیوں کی نبوت ختم ہو چکی اور صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت جاری ہے اور آپ کا ختم نبوت کا دعویٰ ثابت ہو جاتا اور دوسرے جواب کی صورت میں مسلمان ان لوگوں سے مطالبہ کرتے کہ آپ کے موجودہ بزرگوں کے الہامات اور وحی کو پیش کر دتا کہ ان کے صدق و کذب کو پرکھا جائے اور چونکہ فی الواقع دعویٰ محمدیت کے بعد باقی تمام اقوام سے براہ راست تعلق (سوائے ایک عارضی تعلق کے) خدا تعالیٰ کا قطع ہو چکا ہے اس لئے لازماً وہ لوگ اس مطالبہ کو پورا نہ کر سکتے تھے۔ اور اس طرح بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ختم نبوت کا دعویٰ ثابت ہو جاتا تھا اور یہ معنی جو میں نے کئے ہیں صرف ایک دعویٰ نہیں بلکہ ایک

نشان اور آیت

ہے کیونکہ محض دعویٰ وہ ہوتا ہے جسے انسان اپنی طرف سے پیش کرتا ہے اور خارج میں اس کا ثبوت نہیں ملتا۔ لیکن نشان اور آیت کا ثبوت خارج میں موجود ہوتا ہے اور ختم نبوت کے وہ معنی جو میں نے اوپر کئے ہیں وہ ایسے معنی ہیں کہ ان کا وجود خارج میں موجود تھا اور مسلمانوں اور غیر اقوام میں دلوں میں موجود تھا مسلمانوں میں مثبت حیثیت سے اور غیر مسلموں میں منفی کی حیثیت میں۔ ختم نبوت کے دوسرے معنی کمال نبوت کے ہیں اور یہی معنی متبادر ہیں

کیونکہ ختم نبوت کی آیت میں حضاقتہ تملک زبر سے آتا ہے اور خاتم تملک زبر سے آئے تو اس کے معنی مہر کے ہوتے ہیں اور ہر تصدیق کے لئے لگانا جاتی پس خاتم النبیین کے معنی یہ ہونے کہ یہ

نبی نبیوں کی مہر

ہے اس کی تصدیق کے بغیر کوئی نبی نہیں ہو سکتا۔ یہ معنی بھی ہر وقت ثابت تھے سابق نبیوں کے بارہ میں اس طرح کہ کسی نبی کی نبوت، قرآن کریم کی شہادت کے بغیر ثابت نہیں ہو سکتی مسیح کو انجیل سے موسیٰ کو تورات سے کرشنج اور راچند کرا کو ان کی کتب سے زور دیتا کہ اوستا سے سچا نبی ثابت نہیں کیا جا سکتا قرآنی دلائل اور نشانات سے ہی ان لوگوں کی سچائی ثابت کی جاسکتی ہے اور آئندہ کوئی نبی آئے تو اس کے لئے آسے فرمئے۔ یعنی آپ سے باہر جا کر اور آپ سے الگ ہو کر کوئی نبی نہیں ہو سکتا۔ اگر کوئی کہے کہ کیوں ایسا نہیں ہو سکتا تو اس کا جواب یہ ہے کہ ختم آن زندہ دلیل موجود ہے۔ دوسرا آزاد نبی بھی آیا کرتا ہے جبکہ پہلے نبی کی کتاب میں خرابی پیدا ہو گئی ہو۔ مگر قرآن کریم پہلے دن کی طرح اپنے الفاظ میں اور ناشرین محفوظ ہے اس کے الفاظ کی حفاظت کے دشمن بھی اقرار ہی ہیں۔ اس کی تاثیر کے شہادہ رذہ جانی بزرگ ہیں جو ہر وقت اسلام میں موجود رہتے ہیں۔ وہ بھی مجدد کہلاتے ہیں کبھی

اُمّی نبی

کبھی ذی اللہ مگر رہتے ہمیشہ میں اور سب کے سب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عنایہ کا اقرار کرتے ہیں۔ پس اس سے زیادہ نبوت اور ختم نبوت کا کیا ممکن ہے فلاں یہ ہے کہ ختم نبوت سب سے بڑا نشان رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت کا ہے جو میر سے بیان کردہ معنوں کے رد سے ہمیشہ ہی ثابت ہے اور ہر وقت دشمنوں پر اس کی صداقت ثابت کی جاسکتی ہے اور ہماری طرف سے کی جا رہی ہے۔
دوسری آیت جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے خدا تعالیٰ نے ظاہر کی وہ یہ ہے کہ آپ کو

دَلَلْنَاكَ

کا بلند مقام ملا گیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی وہ شخص ہیں جن پر اللہ تعالیٰ نے آئینی کامل تجلی ظاہر کی پھر آپ کے ہی متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ قُلْ اِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللّٰهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللّٰهُ ذَاكَ عَرَانُ عَالِمِيں محمد صلی اللہ علیہ وسلم) تو ان لوگوں سے کہہ دے کہ اگر تمہارے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی محبت موجود ہے اور تم چاہتے ہو کہ وہ تم سے پیار کرے تو تم میری اطاعت کر دے خدا تعالیٰ تم سے محبت کرنے لگے گا پھر اللہ تعالیٰ ایک اور مقام پر آپ کی شان کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے۔ **وَ مَنْ يُطِيعِ اللّٰهَ وَ الرَّسُولَ ذَا وَ الَّذِي مَعَ الَّذِيْنَ اتَّخَذُوا اَوْلَادًا مِّنْ النِّسَاءِ الَّذِيْنَ يَتَّبِعُوْنَ اَوْلَادَهُمْ هُمْ يَتَّبِعُوْنَ اَوْلَادَهُمْ وَ الَّذِيْنَ يَتَّبِعُوا اللّٰهَ وَ الرَّسُولَ يَجْعَلْ لَكُمْ مِنْ رِزْقِكُمْ فَجْءًا** یعنی جو شخص بھی اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی اطاعت کرے وہ اس گروہ میں شامل ہو جاتا ہے جس پر اللہ تعالیٰ نے اپنے انعامات نازل کئے یعنی نبیوں یا صدیقوں میں یا شہیدوں میں یا صلحاء میں اور یہ لوگ بہترین رفیق ہیں دیکھو یہ

گواہ بر الامام

ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ملا کہ آپ کی متابعت اور پیروی میں اللہ تعالیٰ نے نبوت اور صدیقیت اور شہادت اور صالحیت کا مقام رکھ دیا اور درحقیقت بڑا آدمی ہی ہوتا ہے جس کے ماتحت بڑے بڑے آدمی ہوں ایک پراکمری کے مدرس اور ایم لے کے پردہ فیسر میں کیا فرق ہوتا ہے یہی کہ پراکمری کے مدرس سے پڑھنے والے چھوٹے چھوٹے طالب علم ہوتے ہیں اور ایم لے کے پردہ فیسر سے پڑھنے والے بڑے بڑے طالب علم ہوتے ہیں لفظ استاد میں تو دونوں شریک ہوتے ہیں لیکن ان میں سے ایک کو بڑا کہا جاتا ہے اس لئے کہ وہ بڑے لوگوں کو پڑھاتا ہے اور اس کے شاگرد بڑے درجہ کے ہوتے ہیں اور دوسرے کو چھوٹا کہا جاتا ہے اس لئے کہ وہ چھوٹوں کو پڑھاتا ہے اور اس کے شاگرد چھوٹے درجہ کے ہوتے ہیں اسی طرح نبی تو سارے میں گواہ

بڑا نبی

دہی ہو گا جس کے مخاطب بڑی قابلیت کے ہوں اس حقیقت کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرے اور اس کے رسول یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرے وہ ایسے گروہ میں شامل ہو جاتا ہے جس پر اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص انعامات نازل کئے یعنی نبیوں صدیقوں شہیدوں اور صلحاء کے گروہ میں اور یہ بہترین رفیق ہیں گویا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے شاگردوں کے متعلق فرمایا کہ وہ نبیوں میں شامل ہوں گے وہ صدیقوں میں شامل ہوں گے وہ شہیدوں میں شامل ہوں گے وہ صلحاء میں شامل ہوں گے درحقیقت ان تمام گروہوں کا ذکر فرمایا ہے ان تمام گروہوں کا لفظ شامل نہیں فرمایا بلکہ فرماتا ہے۔ **وَالَّذِينَ آمَنُوا بَاغْوَاهِمْ وَ نَسَبُوا لَهَا لَئِنْ سَأَلْتَهُمْ لَيَقُولُنَّ وَالشَّهَادَةُ عِنْدَنَا وَإِنَّا بِهِ كَائِفُونَ** یعنی رسول نہیں بلکہ رسول کا لفظ استعمال کیا ہے جس میں انبیاء سابقین کی طرف اشارہ ہے اور فرماتا ہے کہ دوسرے رسولوں کے کامل تتبع صرف صدیق اور شہید بن سکتے تھے نبی نہیں بن سکتے تھے۔ گویا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا یہ خیال سبک ہے کہ آپ کے کامل متبع نبوت بھی حاصل کر سکتے ہیں جبکہ پہلے نبیوں کی اتباع میں صرف صدیقیت اور شہادت کا درجہ مل سکتا تھا

اس بات کا ثبوت اس حدیث سے بھی ملتا ہے جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ لَوْ كَانَتْ مَوْسَىٰ وَ عِيسَىٰ حَيِّئِينَ لَخَافَتْكُمَا الْاِنْسَاءُ یعنی اگر موسیٰ و عیسیٰ علیہما السلام زندہ ہوتے تو میری اطاعت دشمنی برداری کے سوا ان کے لئے اور کوئی چارہ نہیں تھا۔ غرض اللہ تعالیٰ نے آپ کو دوسرے نبیوں پر

مقام فیما بین

عطا فرمایا ہے کہ آپ کے کامل شاگرد نبوت کے مقام تک پہنچ سکتے ہیں مگر ایسی نبوت جو ظنی اور بروری ہو یعنی نبی ہونے کے باوجود وہ آپ کے کامل متمثل اور شاگرد ہونگے بعض لوگ یہ اعتراض کیا کرتے ہیں کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہتک کرتے ہیں کیونکہ نبی کے نام میں ہم اور ان کو بھی آپ کا شریک ٹھہرتے ہیں مگر یہ اعتراض قلب تدبر کا نتیجہ ہے دنیا میں ہزاروں لوگ یہ نظر آتا ہے کہ استاد بھی ایم لے جاتا ہے اور اس کا شاگرد بھی ایم لے جاتا ہے مگر کیا وہ دونوں ایک ہوتے ہیں؟ کیا لوگ یہ نہیں دیکھتے کہ کالج کا پرنسپل بھی ایم لے جاتا ہے دوسرا پرنسپل بھی ایم لے جاتا ہے میں اور آگے ان کے شاگرد بھی ایم لے پاس کر لیتے ہیں اس میں ان کی کیا ہتک ہو جاتی ہے جسرا پرنسپل کے زیادہ شاگرد پاس ہو کر ایم لے بن جائیں اس کی زیادہ عزت کی جاتی ہے حالانکہ وہ سب کے سب اس کے نام میں شریک ہو جاتے ہیں پس نام کی شکر کون کوئی معنی نہیں رکھتی اصل چیز درجہ کی شکر ہے اور ہمارا یہ اعتقاد ہے کہ کوئی شخص اپنے درجہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے نہیں بڑھ سکتا۔ وہ بہر حال

آپ کا مقام

ہی رہے گا۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی شاگرد نے اگر آپ کی عنایت میں نبوت کو پا لیا تو وہ آپ کی عزت کو بڑھانے کا موجب ہے اور بڑھانے کا موجب نہیں ہے ایک پرنسپل کے شاگردوں کا ایم لے ہو جانا کوئی ہتک نہیں ہوتی۔ بگڑ اس کی عزت اسی میں ہوتی ہے کہ وہ جن کو پڑھائے وہ بھی ایم لے ہوں غرض محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے شاگرد تو نبی بن سکتے ہیں مگر باقی نبیوں کے شاگرد صرف صدیق اور شہید کے درجہ تک پہنچ سکتے تھے اور یہ آپ کو انبیاء سابقین پر ایک نبوت بڑی فضیلت حاصل ہے۔ (تفسیر کبیر تفسیر سورۃ کوثر جلد ششم جز ہمام مقدمہ ۳۹۵-۳۹۸)

درخواستیں

مکرم قریشی عبد الباسط صاحب مکرم قریشی عبد الماجد صاحب کے دائرہ محرم زیادہ مہینے میں صحت کاملہ کے لئے عاجزانه دعا کی درخواست ہے مکرم عبد الماجد صاحب کی بیگم صاحبہ نے دس روپے صدقہ بھی ادا کیا ہے اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور قریشی صاحب کو صحت کاملہ عطا فرمائے آمین
خا کسار: عبدالقادر فضل مبلغ مسلک واریہ شہنا بیجا پور

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو پاک کرتی ہے (بازار بیت المال)

مذہب کی ضرورت عصر حاضر میں

از محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر و مؤلف و تالیفات

آخری قسط

اثر ڈالا اور علمی ترقی کی طرف انہیں ایسا راعب کیا کہ وہ روحانی و دینی علوم کے عملیہ دنیا کے ہر علم و فن میں ترقی کر کے یکساں درنگار بن گئے۔ تاریخ عالم مسلمانوں کے علمی اور فنی کاموں پر مشاہدہ ناظر ہے۔

پس مذہب بے شمار دینی و دنیوی فوائد کا حامل ہے مذہب کی قدر و قیمت اور اس کے روحانی اثرات کو ایک پابند مذہب انسان ہی سمجھ سکتا ہے۔

کامل مذہب

اس وقت دنیا میں کافی مذاہب پائے جاتے ہیں بے شک ہر ایک مذہب میں کچھ نہ کچھ خوبیاں پائی جاتی ہیں ہر وہ مذہب جو مستحکم ہو گیا اس کی اصل خدا کی طرف سے تھی مگر اب سوال پیدا ہوتا ہے کامل مذہب کون ہے۔ سو اس کا جواب یہ ہے کہ جس مذہب میں دیگر مذاہب کے مقابل پر زیاں خویاں پائی جائیں گی۔ وہ کامل ہو گا۔ دیکھیں کامل مذہب میں تین اہم خصوصیات کا پایا جانا ضروری ہے۔

۱۔ اس مذہب کی تعلیمات کسی ایک قوم طبقہ اور زمانہ سے مخصوص نہ ہوں بلکہ اس کی تعلیمات میں عالمگیریت (Universalism) ہو اور تمام نسل انسانی کی فلاح و بہبود اس کا مقصد ہو۔

۲۔ وہ مذہب اپنے اندر زندہ اور تازہ ستارہ نشاںوں سے خدا تعالیٰ کی ہستی پر نہ صرف یقین بلکہ اس سے سچا تعلق پیدا کر دے کیونکہ بنی یقین و بصیرت اور سچے تعلق کے کسی ہستی کو خدا ماننا دہم کے درجہ سے بڑھ کر نہیں۔

۳۔ وہ مذہب انسان کی ظہرت و حالت میں ایسا تفسیر و تبدیلی پیدا کرے کہ اس کی ظہرت گناہ موز ہو جائے جس کو کفر کہتے لفظوں میں نجات Salvation کہتے ہیں۔

اللہم صل علیٰ مذہب اسلام ان تذکرہ بالا خصوصیات اور خوبیوں کا حامل ہے لہذا وہ ایک زندہ اور کامل مذہب ہے اسلام کی تعلیمات ہر پہلو سے مکمل اور عالمگیر اور قیامت تک کے لئے ہیں اور اس کی کتاب شریفیت قرآن مجید بھی ہر قسم کے تفسیر و تبدیل و تحریف سے محفوظ ہے کیونکہ اس کتاب کی حفاظت کا وعدہ بھی خود خدا تعالیٰ نے ہی فرمایا تھا یہ کتاب اللہ ایک مکمل حفاظت حیات ہے۔ یہ کتاب بنیائے دہل و اعلان کرتی ہے۔

”اِنَّ الْبَرِّينَ عِنْدَ اللّٰهِ الْاَسْلَامُ“ (باقی مقالہ)

کائنات پروردگار کی طاقت رکھتا ہے تمام اوقات اور اس کی طاقت پر ہے جس کے ذریعہ وہ کائنات کو برپا کرتا ہے اور اس کی طاقت پر ہے جس کے ذریعہ وہ کائنات کو برپا کرتا ہے اور اس کی طاقت پر ہے جس کے ذریعہ وہ کائنات کو برپا کرتا ہے۔

مذہب کی عظیم شان و قدر کا سبب یہ ہے کہ وہ ایک زمانہ میں قوم کے فوائد قوم کے احتیاجات اور قوم کے خیالات کو مجتمع کر دیتا ہے اس لئے وہ تمام عناصر کا جن سے قومی روح پیدا ہوتی ہے دفعہ تمام ہو جاتا ہے۔ یہ سبب ہے کہ مذہب ہی وقت کے استیلاء سے قوم کا مزاج عقلی نہیں بدل سکتا تاہم تمام قوتوں کا رخ صرف ایک مقصد کی طرف ہو جاتا ہے یعنی تمام طاقتیں اس جدید مذہب کی حمایت میں کھڑی ہو جاتی ہیں اور مذہب کی عظیم شان طاقت کا راز اسی اصول کے اندر منہر ہے یہی وجہ ہے کہ دنیا کی جن قوموں نے کاروائی نمایاں کئے ہیں اسی قسم کے مذہبی انقلاب کے زمانہ میں کئے ہیں اور دنیا کی بڑی بڑی سلطنتوں کی تاسیس اس دور انقلاب میں ہوئی ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے الہامی خیالات نے اس طریقہ سے قبائل عرب میں اتحاد پیدا کیا اور ان لوگوں نے تمام قوتوں کو زیر دہر کر کے عظیم الشان سلطنت قائم کر لی۔

(انقلابات الامم ص ۱۲۳ مطبوعہ معارف پبلسٹکس گروپ)

اسلام کے انقلاب کا مقصد کسی سیاسی سلطنت کا قیام و تاسیس نہ تھا۔ یہ لبرٹانوی حیثیت رکھتا ہے اصل کام جو اسلام نے کیا وہ یہ تھا کہ لوگوں کے دل و دماغ کو بدل دیا ان کی عقلی تمدنی، معاشرتی اور اقتصادی حالت بدل دی انہیں بااخلاق اور باخدا انسان بنا دیا۔ شراب نوشی سے منع کر کے اور حلال حرام کی تفریق قائم کر کے ان کی عقلوں پر روشنی

ڈالتا ہے مگر مذہبی انسان ہر جوت و فطرت میں خدا تعالیٰ سے ڈرتا ہے اس کے دل میں نشیت الہی ہوتی ہے مذہب انسان کی ضمیر اور عطا ہر عبادت باطنی قوی کی چھوڑ کر کتابت ہے۔

۶۔ مذہب والا انسان آخرت کا خیال کر کے اپنے اعمال میں محتاط رہتا ہے۔ مگر مذہب صرف دنیوی مفاد اور حرص و لالچ کی وجہ سے عدل و انصاف نہ کرے گا۔

۷۔ مذہب ایک عظیم الشان عالمگیر اخوت Universal Brotherhood قائم کرتا ہے۔ کیونکہ جب سب مخلوق کا ایک خدا ہے تو تمام لوگ آپس میں بھائی بھائی ہیں الخلق عیالِ اللہ کی حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی اخوت کی تعلیم دیتی ہے۔ ایک دفعہ ایک ہیریہ اور لاند مذہب لیڈر منکر نے نے مجھ سے بیان کیا کہ میری تحریک کا مقصد بھی انسانوں میں اخوت Brotherhood پیدا کرنا ہے تب میں نے ان سے عرض کیا کہ سرگورے

۸۔ کوئی انسانی قانون ایسا نہیں جو انسانی داندوں کو توڑ سکتا ہو۔ انگلستان والا برسن دالوں کے قانون کو نہیں ماننا۔ برسنی والا انگلستان یا کسی اور ملک کے قانون کو نہیں مان سکتا۔ لیکن اگر کسی انسانی پر یہ ثابت کر دیا جائے کہ فلاں قانون خدا تعالیٰ کا جوہر ہے۔ وہ فوراً اس پر عمل کرنے کو تیار ہو جائے گا خواہ وہ دنیا کے کسی حصے کا رہنے والا ہو۔

۹۔ مذہب نے ہمیشہ تعمیر کی ہے مگر تخریب اور لاند ہیئت نے ہمیشہ تخریب کی ہے تاریخ مذاہب عالم ملاحظہ کر کے دیکھ لو مذاہب کے ذریعہ جو انقلابات رونما ہوئے ہیں انہیں ہی تھے مذہبی لوگوں کے خلاف جبر و تشدد مذہب کے مخالف نے ہی کیا ہے۔

۱۰۔ مذہب اپنے اندر اس قدر

۱۱۔ مذہب انسان کو نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی طرح ہے۔ جیسے بادام کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

۱۲۔ مذہب انسان کو معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

۱۳۔ مذہب انسان کو معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

۱۴۔ مذہب انسان کو معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

مذہب کے فوائد

۱۔ مذہب انسان کے دل میں خدا تعالیٰ کی ہستی پر نشیت پیدا کر کے اسے بااخلاق اور باخدا بناتا ہے جس کی اور دنیا کی تیز اور انسان کی پیدا نشیں کے مقفود و مطلب کا دہلانی احساس صرف مذہب کے ہی ذریعہ ہوتا ہے۔

۲۔ مذہب انسان کو تعلق باللہ کے علاوہ شفقت علی خلق اللہ کی تفسیر دیتا ہے اس کے تین حصے ہیں۔

۱۔ انسان کا معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

۲۔ انسان کا معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

۳۔ انسان کا معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

۴۔ انسان کا معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

۵۔ انسان کا معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

۶۔ انسان کا معاملہ اپنے نفس کے ساتھ کیونکہ جسم کا اثر روح پر پڑتا ہے جسم اور روح کا باہمی تعلق مغز اور اس کے تشریحی اندر اس کا مغز ہوتا ہے جو مقفود ہوتا ہے۔

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم

عورتوں اور بچوں سے حسن سلوک کا

اس سال جلسہ سالانہ قایان پر بتاریخ ۲۴ دسمبر ۱۹۴۶ء خواتین کے اپنے علیحدہ پروگرام کے تحت جو اجلاس منعقد ہوا اس میں عزیزہ صاحبزادی امۃ الرضیٰ صاحبہ سلمہا نے سندریہ عنوان پر تقریر کی جسے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔
(ایڈیٹر بہار)

اللہ تعالیٰ نے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام دنیا کے لئے مجسم رحمت بنا کر بھیجا اور فرمایا:۔
وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ

ہم نے آپ کو تمام جہانوں کے لئے رحمت بنا کر بھیجا ہے۔ تمام مخلوقات میں سے حضور کا عورتوں اور بچوں کے ساتھ سلوک بھی نہایت درجہ رحمت اور شفقت کا تھا ایسی غیر معمولی رحمت اور شفقت جس میں ان ذوالہلبقوں کا غیر معمولی خیال رکھا گیا۔

سب سے پہلے میں عورتوں کے ساتھ حضور کے حسن سلوک پر کچھ عرض کر دینی اس کے بعد بچوں سے حضور کی شفقت بھرے سلوک کی کچھ باتیں سناؤں گی۔

عورت کی زندگی کو ہم تین حصوں میں تقسیم کر سکتے ہیں اول ماں دوسرے بیوی تیسرے بیٹی ان تینوں حیثیتوں میں ہی عورت کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پروردگار نے بہت بڑا حصہ عطا ہے۔

اگرچہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اپنے والدین بچپن میں ہی وفات پا گئے تھے لیکن آپ نے اپنی رضاعی والدہ حضرت علیہ سعیدہ کی اپنی حقیقی ماں کی طرح عزت و تکریم کی جب انہیں دوسرے آتا دیکھتے حضور محبت کے ساتھ بہتر قرار ہو کر فرماتے تھے۔ اچھی اچھی میری ماں میری ماں اور ان کے بچنے کے لئے بڑے احترام کے ساتھ اپنی چہل قدمی بچھا دیتے اور جب وہ آپ سے رخصت ہونے لگتیں تو ہمیشہ ہی انہیں کوئی نہ کوئی تحفہ دے کر رخصت فرماتے۔

حضور نے ہمیشہ ہی ماؤں کی خدمت کرنے ان سے ہمیشہ ہی ادب و احترام کے ساتھ پیش آنے کی تاکید فرمائی ہے بلکہ حضور نے تو یہاں تک ارشاد فرمایا ہے کہ:۔
الْحَبِيبَةُ نَحْمَتُ الْقَدَامِ
الْاُمِّهَا سِتًا

کہ ماؤں کے قدموں کے نیچے جنت ہے۔

حسب کا مطلب یہ ہے کہ جو کوئی خدا کی خوشنودی اور اس کی جنت حاصل کرنا چاہتا ہے وہ اپنی ماں کی خدمت کر کے اسے حاصل کر سکتا ہے۔

عورت کی دوسری پوزیشن بیوی کی ہے اس سلسلہ میں آنحضرت کا اپنا نمونہ بڑا ہی شاندار ہے حضور نے فرمایا ہے کہ تم میں سے اچھا وہ ہے جو اپنے گھر والوں سے اچھا سلوک کرتا ہے اور اپنے بارہ میں فرمایا کہ میں اس لئے تم سے بہتر ہوں کہ اپنے گھر والوں سے میرا سلوک تم سب سے اچھا ہے حضور نے ہمیشہ ہی مردوں کو اس امر کی تاکید کی ہے کہ تم لوگ اپنی بیویوں سے اچھا برتاؤ کر دہری کے ساتھ پیش آؤ ان کی تمام ضروریات کا خیال رکھو انہیں تنگ نہ کرو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جتنی زینہ اولاد تھی وہ سب کی سب بچپن میں وفات پا گئی تھی اور اپنی بیٹیوں سے بہت پیار کیا کرتے تھے حضور ان سے مل کر بہت خوش ہوتے تھے حضور نے اپنی بیٹیوں کی نہایت درجہ اعلیٰ تربیت فرمائی ہمیشہ اچھی اچھی باتیں انہیں سکھاتے رہتے حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا کی نسبت فرمایا یہ میری آنکھوں کی ٹھنڈک ہے حضرت فاطمہ کی شادی کے بعد حضور اکثر ان کے گھر جاتے اور اپنی بیٹی کی خیریت معلوم کرتے انہیں نماز پڑھنے سے ڈرانا نہیں کرتے تاکہ فرماتے: غرض پیارے آقا پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے عورت کو اس کا اصلی مقام دے کر اس پر عظیم احسان فرمایا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ان احسانوں کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت سعیدہ نوابہ بارگاہیم صاحبہ نے فرمایا ہے:۔

رکھ پیش نظر وہ وقت بہنیں بیاندہ ماری جاتی تھی گھر کی دیواریں روتی تھیں جب بیٹیاں تو آتی تھیں جب باپ کی بھٹی غیرت کا خون جوش میں آئے لگاتار تھیں جس طرح ضابے سانپ کوئی بول مار تیری گھرتی تھی عورت ہونا تھی سخت خلات تھی پھر سارے پھر روتا یہ جرم نہ بخشتا جانا تھا تاہم اگر مزاج میں پائی تھی

وہ رحمت عالم آتا ہے تیرا ہی ہو جاتا ہے تو بھی انسان کہلاتی ہے سب حق تیرے لانا ہے ان کلموں سے چھڑانا ہے

بھجج دردد اس محسن پر تو دن میں سو سو بار پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار

اب میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا بچوں سے جو حسن سلوک تھا اس کی کچھ باتیں سناتی ہوں۔

حضرت حسن اور حضرت حسین حضور کے جو نواسے تھے وہ حضرت فاطمہ اور حضرت علی کے بیٹے تھے حضور ان سے بہت پیار کرتے انہیں گود میں اٹھالیتے انہیں چوستے ان کو کھاتے مناسب وقت پر ان کو اچھا اچھی باتیں یاد دہراتے پناہیہ ہم دونوں بزرگ فرماتے ہیں کہ ہم نے بہت سی باتیں اپنے بچپن میں ہی اپنے نانا سے سیکھ لی تھیں ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ حضرت حسنؑ انہیں چھوٹے بچے ہی تھے کہ زکوٰۃ کی کجیوں میں سے ایک کجیوں کو انہوں نے اپنے منہ میں ڈال لی حضور نے دیکھ لیا اور فرمایا تھا: اے بچہ! دد اور فرمایا یہ زکوٰۃ کی کجیوں میں ہیں یہ غریبوں کا حصہ ہے ہمارے لئے ان کجیوں میں سے کھانا مناسب نہیں۔

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک نواسی جس کا نام اُمّہ تھا ان کے متعلق آتا ہے کہ حضور بسا اوقات اس ننھی بچی کو اٹھا کر نفلی نماز پڑھنے لگتے جب مسجد سے میں جانا ہوتا تو ننھی بچی کو پیٹے فرشتے پر بٹھا لیتے اور پھر خود سہمہ فرماتے مسجد کے چلنے کے بعد پھر محبت کے ساتھ گود میں لے لیتے۔

حضور بچوں کو بوقت ضرورت کھیل کود میں مشغول ہونے کی خوشی اجازت بخشتے اور مردوں رنگ میں بچوں کے کھیلنے کو پسند فرماتے جب کبھی حضور کھیلنے بچوں کے پاس سے گزرتے تو تعلیم کی خاطر انہیں خود السلام علیکم فرماتے۔ اسی طرح جب بھی بچوں کو تعلیم و تربیت کی باتیں کہتے اور سمجھاتے

کا موقع ملتا حضور اس سے ضرور فائدہ اٹھاتے چنانچہ روایات میں آتا ہے کہ ایک دفعہ ایک دعوت کے موقع پر ایک بچہ آپ کے ساتھ ہی کھانے میں شریک ہو گیا وہ لقمہ اٹھاتے وقت پیٹ سے کبھی کسی جگہ سے اور کبھی کسی اور جگہ سے لقمہ لگاتا حضور نے پیار سے فرمایا دیکھو بچے جب کھانا کھانے لگو تو بسم اللہ پڑھو کہ کھانا شہ دروغ کر د پھر کھانا، تھوہینہ دہیں ہاتھ سے کھاد اور پیٹ میں اس کے سامنے سے لقمہ لگاؤ یہ کھانے کے آداب ہیں حضور بڑی بے تکلفی سے ننھے بچوں کو گود میں اٹھا لیتے ان سے پیار کرتے۔

بارہا ایسا بھی ہوا کہ حضور نماز پڑھتا رہتے ہیں اور عورتیں بھی نماز باجماعت میں شریک ہیں دوران نماز کسی بچے کی رونے کی آواز حضور کے کان میں پڑی حضور نے نماز کو ہلکا کر دیا اور فرمایا میں نے نماز اس لئے ہی کر دی کہ ایسا ہو کہ اس سے بچے کی ماں کے دل کو تکلیف ہو۔ اللہ اللہ کہیں قدر رحمت اور رحمت ہے حضور کی ننھے بچوں پر اور ان کی ماں پر۔

حضور چھوٹی عمر کے بچوں کی خاص ڈھنگ سے تربیت بھی فرماتے مثلاً ان کے اندر چاشنی کا بول میں رازداری کا مادہ پیدا کرنے کے لئے ان پر بڑا اعتماد کرتے کسی ایسے کام سے ان میں سے کسی کو بھیجتے تو یہ بچے بھی پوری ذمہ داری کا ثبوت دیتے اگر کسی قریبی رشتہ دار ماں وغیرہ تک لے بھی اس بارہ میں دریاخت کرنا چاہا کہ کس کام سے حضور نے تم کو بھیجا تھا تو صاف کہہ دیا کہ ہمیں امی جی ایہ تو حضور کے راز کی بات تھی اس لئے انہوں نے یہ کہہ لیا آپ کو اس کی تفصیل بتا نہیں سکتا۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم بسا اوقات بچوں سے دل لگی کی باتیں بھی فرمایا کرتے ایک ننھے صحابی اپنے بچپن کا واقعہ بیان کرتے ہیں کہ میں ابھی چھوٹا ہی تھا کہ حضور ایک دفعہ ہمارے غریب خانہ پر تشریف لائے حضور نے دھوکے لئے پانی منگوا یا حضور دھوکے لئے میں حضور کے قریب کھڑا تھا حضور نے انہیں شفقت کھٹی کا بول پانی میرا دل بھلانے کے لئے مجھ پر پھینکا تھا وہ مجھے ابھی تک یاد ہے۔

اسی طرح ایک چھوٹی عمر کے صحابی جن کا نام عمیر تھا انہوں نے کہیں سے ایک لال چڑیا پکڑ لی اس سے کھیلنے رہتے حضور نے بھی انہیں پڑیا سے کھیلنے دیکھا۔ یہ صحابی بیان کرتے ہیں کہ اس کے بعد جب بھی میں اپنی ماں یا بھائی کے ساتھ حضور کی خدمت میں حاضر ہوتا حضور از رو (باقی صفحہ پر دیکھئے)

بھارتیہ سرو دھرم سمیلن بقیہ صفحہ اول

روزانہ مختلف ہندو پندرہ توں اور دو دنوں کی تقریریں ہوتی رہیں۔ خدا کے فضل و کرم سے گرجی نے اپنے وعدے کے مطابق روزانہ جماعت احمدیہ کو نماز کی کا موقع دیا اور روزانہ ایک مقرر کو تقریر کرنے کا موقع ملتا رہا۔

احمدی مبلغین و نمائندگان کی تقریریں

جماعت احمدیہ کی طرف سے جن مقررین نے اس کانفرنس کو خطاب کیا ان کی تفصیلی اختصاراً درج ذیل ہے۔

مورخہ ۲۸ جنوری کو محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے خطاب کیا۔ اور فرمایا۔ جس طرح آج یہ زمانہ مختلف رنگ برنگ کیڑوں سے آراستہ کیا گیا ہے۔ جو اس جلسہ گاہ کی خوبصورتی کو بڑھانے کا موجب بنتے ہیں۔ اسی طرح آپ لوگوں نے ہم مبلغین کو مختلف پھولوں سے پروئے گئے ہار پہنائے ہیں جو اس پھول مالا کی خوبصورتی میں اضافہ کا موجب ہوئے۔ اسی طرح ہندوستان ایک گلدستہ ہے جس میں مختلف رنگ و نسل مختلف مذاہب و کے ساتھ تعلق رکھنے والے لوگ آباد ہیں ان مذاہب کے ساتھ تعلق رکھنے والوں کے درمیان باہمی اتحاد و اتفاق کی ضرورت ہے اس سے ہمارے وطن ہندوستان کی خوبصورتی اس کی عزت اور وقار دنیا میں بڑھ سکتا ہے۔ فاضل مقرر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صلح کل تعلیمات میں سے بعض اقتباسات پیش فرمائے۔ اس تقریر کا مختصر کنٹری زبان میں ترجمہ سنایا گیا اور اس پر سیکرٹری اس تقریر کو سراہتے ہوئے شکر یہ ادا کیا۔

مورخہ ۲۱ جنوری کو محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی کی تقریر ہندی زبان میں تھی آپ نے فرمایا کہ اس اندھکار کے زمانہ میں ہر ایک شخص کی خواہش اور جستجو ہے کہ دنیا میں امن قائم ہو۔ امن کی تعلیم اور شناختی کی مستحیانا ہر ایک میں اور ہر زمانہ میں خدا کے ہمارے پرورش کرنے رہے ہیں۔ آپ نے امن عالم کے لئے اسلام اور دیگر مذاہب کی تعلیم پیش کرتے ہوئے قرآنی آیات، وید، اور گیتا کے مختلف شلوکوں سے توجیہ کو پیش کیا اور بتایا کہ جب دنیا والے خدا کو چھوڑ دیتے ہیں اس کی عبادت اور اپنا سنا کرک کر دیتے ہیں۔ تب دنیا میں بد امنی پھیلتی ہے اور جب لوگ خدا کے اوتاروں کے بتائے ہوئے رستے پر چلتے ہیں اور پرانا سے صلح کرتے ہیں تو امن اور آشتی کا زمانہ شروع ہو جاتا ہے۔ اس لئے اگر ہمیں امن کی تلاش ہے تو ہمیں مذہبی کتب اور اوتاروں، رشیوں اور نبیوں کے رستے پر چلنے کی ضرورت ہے۔ آپ نے بطور شہادت وید، گیتا کے یہ شکار

متر و شلوک اور قرآن مجید کی آیات کو پیش کیا۔

آپ کی اس نہایت ہی موثر تقریر کا ترجمہ کنٹری زبان میں اسٹیج سیکرٹری نے پیش کیا اور یہ بھی کہا کہ مولانا بشیر احمد صاحب کا نام مولانا بشیر احمد شاستری رکھنا چاہیے ہمارے دھرم گرتھوں پر عبور کی وجہ سے ہم آپ کو شاستری کا خطاب دیتے ہیں۔ جس پر پبلک نے خوشی سے تالیان بجائیں۔ مولانا کی اس تقریر سے متاثر ہو کر آپ کو کچھ دیر بعد پھر تقریر کا موقع دیا گیا اور آپ نے پچیس منٹ تک موثر تقریر کی۔

مورخہ ۲۲ جنوری کو محترم مولوی محمد صاحب فاضل کی تقریر بربان ہندی ہوئی۔ آپ نے حضرت کرشن جی کے بارہ میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مشہور حدیث کان فی الہند نبیج۔ پیش کرنے کے بعد بتایا کہ اسی طرح ہندو شاستروں میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں بعض پیشگوئیاں پائی جاتی ہیں چنانچہ بھوشید پران اور اپنیشوروا میں سے بعض پیشگوئیاں بیان کیں۔

اس تقریر پر اسٹیج سیکرٹری نے کہا کہ فاضل مقرر نے حضرت محمد صاحب کے بارہ میں شاستروں سے بعض پیشگوئیاں سنا کر ہمارے علم میں اضافہ کیا ہے۔ ہمیں ان پیشگوئیوں پر غور کرنا چاہیے۔

مورخہ ۲۳ جنوری کو محترم محمد کریم اللہ صاحب لوجوان نے انگریزی زبان میں تقریر کی۔ آپ اسی روز اس اجتماع میں شرکت کرنے کے لئے ہمارے سے تشریف لائے آپ نے اپنی پرجوش تقریر میں موجودہ زمانہ میں پیدا شدہ مختلف مسائل پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ ان تمام مسائل کا حل بہترین رنگ میں ہمیں اسلام میں نظر آتا ہے۔ اس سلسلہ میں آپ نے جماعت احمدیہ کی مساعی کو بھی پیش کیا۔ جوان مسائل کو حل کرنے کے سلسلہ میں اسلامی تعلیم کی روشنی میں جماعت کی طرف سے کی جا رہی ہیں۔

مورخہ ۲۵ جنوری کو محترم ایم۔ پی۔ ابراہیم صاحب منگلو نے کنٹری زبان میں اتحاد بین المذاہب کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ تمام مذاہب پیار، محبت اور رواداری اور اتحاد اخوت کی تعلیم دیتے ہیں۔ لیکن مذہب کو نہ جانتے لئے مذہب کے نام پر فسادات کرتے ہیں۔ موجودہ زمانہ میں جماعت احمدیہ کی امن بخش سرگرمیوں کی طرف انہوں نے اپنی تقریر میں روشنی ڈالی۔ موصوف نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ تعلیم بھی پیش کی کہ مسلمان اور ہندو مخلوق دل کے ساتھ تمام اوتاروں رشیوں

ہندیوں اور نبیوں کا احترام کریں۔ اس تقریر پر اسٹیج سیکرٹری نے تصریح کرتے ہوئے کہا کہ بانی جماعت احمدیہ کی اس تعلیم کو ہم سر آنکھوں پر رکھتے ہیں۔ ہندو اور مسلمانوں کے درمیان منافرت، منگیزوں کی مکاری کا نتیجہ تھی۔ لیکن ہم ان کی جالوں کو سمجھ چکے ہیں چنانچہ آپ دیکھ رہے ہیں کہ ہم اپنے اس اجتماع میں مسلمان نمائندوں کو بھی عزت احترام سے بٹھاتے ہیں اور اسلام کے پرچار کے لئے بھی ان کو پورا حق دیا گیا ہے۔

ان کی تقریر کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب یعنی نے تقریر کی جس میں فرمایا کہ تمام مذاہب کے آپس کے ملاپ اور اتحاد سے نہایت امن بخش فضاء پیدا ہو سکتی ہے۔ ایک دوسرے کو نہ سمجھنے کی وجہ سے فسادات پیدا ہوتے ہیں۔ میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم پر عمل کرتے ہوئے تمام بائیان مذاہب پر ایمان لانا ہوا اور آپ کو سچا رشی اور اوتار سمجھنا ہوں۔ آپ نے ہندو بھائیوں سے اپیل کی کہ جس طرح ہم آپ کے اوتاروں کو سمجھنا مانتے ہیں ان کی عزت کرتے ہیں اسی طرح ہندو بھائی بھی آگے بڑھیں اور حضرت محمد صلعم کی عزت کریں انہیں خدا کا اوتار اور پیغمبر تسلیم کریں۔

اس تقریر کا ترجمہ پیش کرتے ہوئے اسٹیج سیکرٹری نے کہا کہ تمام مذاہب کے درمیان اتحاد و اتفاق اور باہمی رواداری کے لئے جماعت احمدیہ جو پرجوش خدمات بجلا رہی ہے اس کے لئے یہی مبارک باد دیتا ہوں۔

مورخہ ۲۶ جنوری کو محترم محمد یوسف صاحب بی کام (ایڈیٹر ٹیک رشی ترجمان جماعت احمدیہ منگلو) کی تقریر ہوئی۔ آپ نے موجودہ جنگ کے کرشن اوتار حضرت امام ہندی علیہ السلام کو پیش کرنے ہوئے ویدک دھرم شاستروں میں سے چند علامات بیان کیں۔ جو اس زمانہ میں ظاہر ہو چکی ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ ان علامات کے مطابق ٹیک اوتار بھی ظاہر ہو چکا ہے۔ یہ تقریر شستہ کنٹری زبان میں تھی۔ اسٹیج سیکرٹری نے اس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا اس جنگ میں آنے والے اس اوتار کے بارہ میں سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے کیونکہ وہ ہندوستان کی پاک سرزمین میں مبعوث ہوئے ہیں۔

مورخہ ۲۷ جنوری کو محترم مولوی محمد صاحب مبلغ در راس کی تقریر ہوئی۔ آپ نے ہندی زبان میں ہستی باری تمنا کے موضوع پر تقریر کی۔ خدا تعالیٰ کی ذات پر ہونے والے بعض اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے آپ نے اس زمانہ کے اوتار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ خدا کی ہستی کے جو ثبوت و نشانات ظاہر ہوئے ہیں ان کا ذکر کیا اور اصرار دید میں سے کئی ٹیک اوتار کی بعض علامات بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود پر سپاس کیا۔

اس تقریر کا ترجمہ کنٹری میں اسٹیج سیکرٹری صاحب نے بیان کیا اور کہا ہر مائیک کے وجود کے بارہ میں اس قسم کی تقریر وقت کی ایک اہم ضرورت ہے۔ خدا کی ہستی کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ کے بانی کے بارہ میں جو باتیں بیان کی گئی ہیں ان پر سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے۔

مورخہ ۲۸ جنوری کو آخری اجلاس تھا جس میں محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی شاستری کی تقریر ہوئی۔ آپ نے دھرم سمیلن کے انعقاد کی اہمیت بیان کرتے ہوئے مذہب اور دھرم کے اصولوں پر چلنے کی تلقین کی آپ نے وید شاستروں سے اور قرآن مجید سے وہ اصول بیان کئے جو مذاہب میں مشترک طور پر پائے جاتے ہیں۔ آپ نے گیتا، وید اور قرآن کی تعلیمات کو پیش کیا۔ آپ نے بتایا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر قرآن مجید کی صورت میں جو کلام نازل ہوا ان تمام اصولی تعلیموں پر حاوی ہے جو پہلے فقہوں کتابوں میں بیان کی گئی ہیں۔ آپ نے وضاحت سے خدا تعالیٰ کی وحدانیت، رواداری، تعلیم مساوات، تعلیم اخلاقیات، پرورش دینی ڈالی اور بتایا یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید نے اس سے قبل آنے والے رسولوں اور مقدس کتابوں کی عزت قائم کرنے کی تلقین کی ہے۔ آخر میں آپ نے ہندو مسلم اتحاد پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ اس زمانہ کے اوتار نے ۱۹۰۸ء میں یہ کہا تھا کہ ہندو اور مسلمانوں کو مذہبی لحاظ سے باہم صلح کرنی چاہیے اگر یہ دو بڑی قومیں صلح اور اتحاد سے نہ رہیں گی تو پھر یہ خدا کی طرف سے مصائب میں مبتلا ہوں گی۔ چنانچہ ٹیک اوتار کی آواز پر کان دھرا گیا جس کا نتیجہ آج ہمارے سامنے ہے۔

سیکرٹری صاحب نے کنٹری زبان میں اس تقریر کا ترجمہ پیش کیا اور ہندو مسلم اتحاد کے سلسلہ میں اس پر از معلومات تقریر کا شکر یہ ادا کیا اور حاضرین سے استدعا کی کہ مذہبی لحاظ سے انگریز نے ہم کو تقسیم کیا۔ اور

اس کو ہمیں چھوڑ باہم صلح اور اتحاد کی کوشش کرنی چاہیے۔

چونکہ اب آخری اجلاس تھا اس لئے آپ کی تقریر ختم ہونے پر محترم مولانا شریف احمد صاحب ایٹنی نے شہری گورو راگھویندر صاحب اور مستطین جلسہ کا شکر یہ ادا کیا۔

یہ بات قابل ذکر ہے کہ احمدی مقررین کی ہر تقریر کے بعد انہیں پھول ملائیں پہنا کر انکی عزت کی جاتی تھی۔ اور تمام حاضرین تالی بجا کر خوشنودی کا اظہار کرتے تھے۔ ان اجلاسوں کی کاروائی کا تذکرہ کنٹری اور انگریزی اخبارات میں بھی آیا ہے۔ اور ہمارے مبلغین کے نولو جو بعض اخبارات نے شائع کیے ہیں۔ جلسہ کی حاضرین جلسہ گاہ میں مردوں اور عورتوں کے لئے الگ الگ

شستوں کا انتظام تھا۔ جلسہ گاہ روزانہ حاضرین سے بھر پور رہتا تھا۔ روزانہ کی حاضری جلسہ گاہ میں دس ہزار کے درمیان رہتی تھی۔ اور اس جگہ پر آنے والوں کی تعداد ایک لاکھ تک پہنچ جاتی تھی۔

کئی کی طرف سے روزانہ ایک وقت تمام نائزین کو مفت لنگر سے کھانا دیا جاتا تھا۔ اس میں روزانہ کھانا کھانے والوں کی تعداد تیس ہزار سے لے کر ایک لاکھ تک ہوتی تھی۔

جماعت احمدیہ کا کیمپ

جماعت احمدیہ شیموگ نے اس جگہ پر اپنا ایک کیمپ منتقلین کی اجازت سے لگایا۔ یہ کیمپ نہر کے کنارے لگایا گیا تاکہ پانی کی سہولت رہے اس کیمپ میں جماعت کی طرف سے کھانے کا انتظام کیا گیا۔ مبلغین کرام اور سہولت سارگ۔ سنگھور سے آنے والے اصحاب نیز جماعت احمدیہ شیموگ کے جملہ کارکن خدام رات دن اسی کیمپ میں قیام کرتے تھے۔

قیام و طعام کا انتظام محترم سید حلیل احمد صاحب و سید منیر احمد صاحب پسران کرم سید بلا صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ کے سپرد تھا۔ انہوں نے نہایت ہی عمدہ انتظام اس جنگل میں کیا اور اس دیرانے میں ہم نے متواتر نو دن قیام کیا لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے یوں محسوس ہوا کہ ہم گھر میں قیام کئے ہوئے ہیں اور کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوئی۔ فخر ہم اللہ تعالیٰ۔

اس خیمہ میں باجماعت نمازیں ہوتی رہیں بعد نماز فجر درس جاری رہا جو کرم مولوی شریف احمد صاحب ایضاً اور مولوی بشیر احمد صاحب دیتے رہے مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والے اصحاب یہاں تبادلہ خیالات کے لئے آتے رہتے۔ اور اسی دوران دو جمعہ بھی آئے جو وہیں ادا کئے گئے۔

ایک اسٹال

جیسا کہ اوپر بتایا گیا ہے یہاں وسیع پیمانے پر ایک نمائش کا بھی اہتمام کیا گیا تھا۔ اس میں دو اسٹال کرایہ پر لے کر ایک اسٹال سجایا گیا۔ جہاں کثیر تعداد میں لوگ آکر بڑے شوق سے مختلف زبانوں کی کتابیں بالخصوص کنٹری زبانوں کا لٹریچر مفت اور تمنا حاصل کرتے رہے خاص کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشہور کتاب ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ جو کنٹری زبان میں شائع کی گئی تھی کثیر تعداد میں فروخت ہوئی۔ کنٹری زبان میں قرآن مجید کا بھی کافی مطالبہ رہا لیکن انیسوس ہے کہ کنٹری زبان میں قرآن مجید ہمارے ہاں ابھی تک طبع نہیں ہوا۔ خدا کے کوئی باہمت کنٹری جاننے والا قرآن مجید کا کنٹری زبان میں ترجمہ کر دے تو یہ ضرورت بھی ہماری پوری ہو جائے گی۔ اس جنگ اسٹال کی نگرانی کرم مولوی محمد

عمر صاحب تیما پوری مبلغ ہنبلی کے سپرد تھی۔ انہوں نے بڑی ہمت اور محنت سے اس روزانہ کو ادا کیا فخر ہم اللہ احسن الجزاء۔ ایک اسٹال کے علاوہ سارے پناہ والوں ہمارے احمدی اصحاب نہایت وسیع پیمانے پر اسلام و احمدیت کا لٹریچر تقسیم کرتے رہے۔ ہمارے نوجوان خدام ایک طریقہ اور سلیقہ سے تقسیم لٹریچر کے فرائض ادا کرتے رہے۔

نیز یہ بات بھی یہاں قابل ذکر ہے کہ ہماری احمدی بہنیں چالیس میل دور شیموگ سے سیکرٹری صاحبہ لجنہ اماء اللہ خورشید بیگم کے انتظام کے مطابق روزانہ مقام اجتماع میں آتیں اور جلسہ گاہ کے اس حصے میں جو متواتر کے لئے مخصوص تھا نہایت سلیقہ سے عورتوں میں لٹریچر تقسیم کرتی رہیں۔ برقع میں طبعاً ہماری بہنوں کا اس طرح جلسہ گاہ میں لٹریچر کا تقسیم کرنا اور اسلام کی تبلیغ کرنا نہایت ہی ایمان افروز نظارہ تھا۔

میری ان بہنوں نے خاکسار سے یہاں تک کہہ دیا تھا کہ اگر طبع شدہ لٹریچر کم پڑ جائے اور مزید لٹریچر چھپوانے کی ضرورت ہو تو ہمیں بتائیں ہم مالی قربانی کر کے اس کام کو سرانجام دینے کے لئے تیار ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرما۔ سدا ان کی اس مساعی کو قبول فرمائے۔ آمین۔

شرعی گوروں کا گھوڑ پونہ صاحب کے ہمارے وفد کی ملاقاتیں

صاحب سے لا اور ان سے محترم جناب امینی صاحب نے جماعت احمدیہ کے بارہ میں گفتگو کی۔ یہ بھی بتایا کہ ہم تو دھرم کے پرچار کے لئے آئے ہیں مفت لٹریچر دیں گے اس لئے جب اسٹال کے کرائے کو چھوڑ دیا جائے چنانچہ گورو صاحب نے اس بارہ میں کھینچی کے ممبران سے کہا کہ جماعت احمدیہ کے جنگ اسٹال کا مزید کرایہ نہ لیا جاوے۔

مورخہ ۱۲ جنوری جناب مولوی بشیر احمد صاحب کی آمد پر مبلغین کرام کا وفد پھر ان سے جا کر ملا اور مولانا صاحب کا ان سے تعارف کرایا۔ موصوف نے ان سے بات چیت کی اور واپسی پر بطور احترام دند کو خشک میوہ پیش کیا۔ اسی موقع پر خاکسار کا تعارف بھی مولوی امینی صاحب نے کرایا تو گورو صاحب نے کہا انہیں میں جاننا ہوں ان کی کوشش سے ہی آپ سب یہاں پر آئے ہیں۔

سو تمیز شائع کیا ہے جس میں اسلام دھرم کے بارے میں بھی مضمون ہے اور اسلام کے بارہ میں بعض غلط باتیں شائع ہوئی ہیں ان کی طرف گوروجی کو توجہ دلائی گئی اور ایک چٹھی بھی لکھ کر دے دی گئی جس میں ان غلط باتوں کا ازالہ کیا گیا تھا۔ گوروجی نے وعدہ کیا کہ میں اس کے بارہ میں کاروائی کروں گا۔

شیموگ میں تربیتی اجلاس

مورخہ ۲۹ جنوری کی صبح کو جبکہ جلسوں کا پروگرام ختم ہو گیا ہم وہاں سے دایس شیموگ آئے۔ شیموگ میں مبلغین کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے مسجد احمدیہ میں ایک تربیتی جلسہ رکھا گیا جس میں کرم مولوی بشیر احمد صاحب نے ڈیڑھ گھنٹہ اور کرم مولوی شریف احمد صاحب امینی نے ایک گھنٹہ تقریر کی۔

یہ خدا تعالیٰ کا بے حد فضل و احسان ہے کہ اس عظیم اجتماع میں اسلام اور سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حق و صداقت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام پہنچانے کی ہمیں توفیق ملی ہے اور کیوں کہ اس اجتماع میں مسلسل نو دن تک روزانہ باقاعدہ ہزاروں کی تعداد میں لٹریچر مختلف زبانوں

مورب و ساگر اور موگراں کے اصحاب تبلیغ۔ تیر تقسیم لٹریچر اور دیگر خدمات کی سرانجام دہی کے لئے یہاں تشریف لائے اور بہتر رنگ میں خدمات سرانجام دیں میں ان کا بھی شکریہ ادا کرتا ہوں۔ انہوں نے اپنے اوقات کی اور اموال کی قربانی کی اللہ تعالیٰ انہیں بہترین جزاء عطا فرمائے آمین۔ بالآخر اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہماری حقیر کوششوں کو قبول فرمائے اور ان کے بہترین نتائج پیدا فرمائے۔ آمین تم آمین۔

اعلانات نکاح

۱۔ عزیزہ سیدہ خورشیدہ جہاں صاحبہ بی اے انٹرنیٹ کرم سید محمد عاشق حسین صاحب آف خانپور ملکی رہبان کا نکاح عزیز کرم داؤد احمد صاحب بھٹی بی اے ایس سی ایس کرم سیٹھ خیر الدین صاحب مرحوم آف لکھنؤ کے ہمراہ ہونے گیا۔ روزہ روپے حق ہر مورخہ ۱۸ کو بعد نماز شام حضرت صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب امیر مقامی نے مسجد مبارک میں پڑھا۔ چونکہ لڑکی کے دلی اور لڑکا اس موقف پر حاضر نہ تھے۔ کرم سید محمد عاشق حسین صاحب نے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب کو اپنی طرف سے وکیل مقرر کیا تھا اور لڑکے نے کرم چوہدری سید احمد صاحب نائب ناظر جائیداد کو اپنی طرف سے وکیل مقرر کیا تھا۔ لہذا لڑکی کے دلی کے وکیل اور لڑکے کے وکیل نے ایجاب و قبول کیا۔

۲۔ عزیزہ سلمہ بیگم صاحبہ بنت سیٹھ خیر الدین صاحب مرحوم آف لکھنؤ کا نکاح ۱۷ روزہ عزیز کرم سید شمس عالم صاحب ابن کرم سید محمد عاشق حسین صاحب آف خانپور ملکی مورخہ ۱۸ کو بعد نماز شام مسجد مبارک میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب نے گیا۔ روزہ روپے حق ہر کے عوض پڑھا۔ چونکہ لڑکی کے دلی کرم سیٹھ بشیر احمد صاحب ابن سیٹھ خیر الدین صاحب مرحوم اور لڑکا اس موقف پر حاضر نہ تھے اس لئے لڑکی کے دلی نے کرم چوہدری سید احمد صاحب نائب ناظر جائیداد اور لڑکے نے اپنی طرف سے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب کو وکیل مقرر کیا تھا۔ لڑکی کے دلی کے وکیل اور لڑکے کے وکیل نے ایجاب و قبول کیا۔

اس خوشی کے موقع پر کرم سید محمد عاشق حسین صاحب نے اعانت بدر میں مبلغ ۱۵ روپے درویش فریڈ میں ۱۰ روپے اور شادی فنڈ میں ۱۵ روپے ادا کئے۔ اور کرم سیٹھ بشیر احمد صاحب نے شادی فنڈ میں ۱۵ روپے اور درویش فنڈ میں ۱۵ روپے ادا کئے۔

اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ ہر دو رشتوں کے مبارک ہونے اور مہتمم خیرات حد ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ (ایڈیٹر بدر)

لجنہ اماء اللہ قادیان کا بل مصلح موعود

پورے مرتبہ مکرمہ امتہ اللطیف صاحبہ سیکرٹری ناصرات الامتیہ

لجنہ اماء اللہ قادیان کا علیحدہ جلسہ یوم مصلح موعود مورخہ ۳۰ فروری ۱۹۷۷ء کو بعد دوپہر سوا دو بجے حضرت سیدہ امتہ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکز بی بی زینب صدقات شروع ہوا۔ جلسہ کی کاروائی کا آغاز عزیزہ رفعت سلطانہ صاحبہ کی تلاوت قرآن پاک سے ہوا بعد مکرمہ نعیمہ بشری صاحبہ نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔

سب سے پہلے عزیزہ امتہ الرفیق صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پڑھ کر سنایا۔ بعد مکرمہ معراج سلطانہ صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر کے عنوان پر تقریر کی آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پیشگوئی کو جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہے بیان کرتے ہوئے بتایا کہ یہ پیشگوئی میرے وجود میں پوری ہوتی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شب بدروز دعاؤں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو موعود فرزند عطا کرنے کا نشان عطا فرمایا۔ چنانچہ وہ نشان حضرت مصلح موعود کے وجود میں پورا ہوا۔ بعد عزیزہ مبارک شاہین نے حضرت مصلح موعود کی شان میں نظم خوش الحانی سے پڑھی۔ محترمہ سہیلہ محبوب صاحبہ نے "اولوالعزم حضرت مصلح موعود کے عنوان پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مصلح موعود نے اپنے ۵۲ سالہ دور خلافت میں جو کارہائے نمایاں سر انجام دیے ہیں۔ ان سے آپ کا اولوالعزم ہونا ثابت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض اقتباس سننا کہ آپ نے حضرت مصلح موعود کا عظیم الشان کارنامہ ربوہ کے قیام کا تفصیلی تذکرہ کیا۔

اس کے بعد خاکسار نے "زندہ خدا کا زندہ نشان حضرت مصلح موعود کے عنوان پر تقریر کی۔ خاکسار نے پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں کو بیان کر کے آپ کو زندہ خدا کا زندہ نشان ہونا ثابت کیا۔ اس کے بعد عزیزہ حمیدہ عظمت نے نظم پڑھی۔ بعد عزیزہ طاہرہ صدیقہ صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعود کا ایک حصہ "وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائیگا" کے عنوان پر ترقی کی۔

بعد محترمہ شمیم بیگم صاحبہ نے "وہ علوم ظاہری و باطنی سے پُر کیا جائیگا" کے عنوان پر تقریر کی۔ محترمہ نے اپنی تقریر میں حضرت مصلح موعود کی تصانیف، تقاریر اور خاص طور پر تفسیر کبیر کا جو آپ نے خدا سے علم پاکر لکھی تھی کا ذکر کیا۔ اور واضح کیا کہ واقعی آپ علوم ظاہری و باطنی

سے پُر کئے گئے تھے۔ اس کے بعد خاکسار نے حضرت مصلح موعود کی شان میں پنجابی نظم پڑھ کر سنائی۔ عزیزہ نسیم اختر نے حضرت مصلح موعود کے مختلف کارنامے بیان کئے۔ عزیزہ صدیقہ قیصرہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے ایک حصہ "وہ سخت ذہین و فہیم ہوگا" کے عنوان پر تقریر کی۔ بعد مکرمہ فرحت سلطانہ صاحبہ نے "وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا اور تو میں اس سے برکت پائیں گی" کے عنوان پر تقریر کی آپ نے اپنی تقریر میں چار لحاظ سے تین کو چار کرنے والا ہونا ثابت کیا۔ پہلا اس طرح کہ آپ کی پیدائش پیشگوئی کے چوتھے سال ہوئی۔ دوسرا اس طرح کہ حضرت مصلح موعود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے فرزند تھے۔ اور تیسرے اس وقت جب حضرت مرزا سلطان احمد صاحب نے بیعت کی۔ اور چوتھی بار ربوہ جیسے مقدس مکان کا قیام ہونا۔ آخر میں آپ نے آپ کی ذات بابرکات سے قوموں کا برکت پانا ثابت کیا۔

اس کے بعد راشدہ رحمن نے نظم پڑھی۔ عزیزہ فریدہ عفت نے "بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈینگے" کے عنوان پر تقریر کی۔ مکرمہ حضرت سلطانہ صاحبہ نے "حضرت مصلح موعود کے اعانتا طبقہ نسواں پر" کے عنوان پر تقریر کی۔

پیر دگم کے آخر میں حضرت سیدہ امتہ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکز نے خطاب فرمایا۔ آپ نے پیشگوئی مصلح موعود پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے پیشگوئی میں فرمایا تھا کہ وہ سخت ذہین و فہیم ہوگا اور دل کا حلیم اور سلیم ظاہری و باطنی سے پُر کیا جائیگا۔ چنانچہ آپ کی ذہانت اور فہم نے دنیا کے ممالک میں احمدیت کے تبلیغی مشن کھولے۔ مردوں اور عورتوں کی تنظیم کو مکمل کیا۔ خصوصاً لجنہ کا قیام اور ناصرات کا قیام جس سے ہر طبقہ کی عورتوں کو علمی میدان میں آگے کرنا قرآنی فریضہ اور اردو لکھنے پڑھنے کا شوق پیدا کرنا بڑا عظیم الشان کام ہے اور آج ہر ملک میں اس تنظیم کے ماتحت احمدی خواتین دینی علوم اور تربیت کے میدان میں آگے بڑھ رہی ہیں۔

آخر میں حضرت سیدہ محترمہ نے حاضران جلسہ میں بیداری کی روح پھونکتے ہوئے فرمایا کہ خاکسار ہم سب آپ کی قائم کردہ تنظیم کو صحیح رنگ میں قائم کر سکیں تاہم دنیا کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع کرنے والیاں ہوں آمین۔

پیر دگم کے آخر میں دینی امتحان ۱۹۷۷ء کے نتائج میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی لڑکیوں کو اس مبارک موقع پر انعامات تقسیم کئے گئے۔

لجنہ میں دعوت الامیر کے آخری وقتہ کا امتحان ہوا تھا جس میں مندرجہ ذیل لڑکیوں نے نمایاں پوزیشن حاصل کی تھی۔
اول:۔ امتہ انصیر نیاز
دوئم:۔ امتہ الحفیظہ باقی
سوم:۔ بشری صادقہ چید
امسال جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر محترمہ نعیمہ بیگم صاحبہ آف لندن قادیان کی عزیزہ امتہ عزیزہ صاحبہ کی تقریر پر اظہار پسندیدگی فرماتے ہوئے اس لڑکی کیلئے کچھ انعام دیکر کئی تھیں۔ چنانچہ اس بابرکت موقع پر عزیزہ امتہ عزیزہ صاحبہ کو بھی انعام دیا گیا۔
لجنہ کی بہنوں اور ناصرات نے بہت خاموشی سے جلسہ کی کاروائی کو سنا۔ دعا کے بعد جلسہ خیر و خوبی ختم ہوا۔ الحمد للہ۔

لجنہ میں دعوت الامیر کے آخری وقتہ کا امتحان ہوا تھا جس میں مندرجہ ذیل لڑکیوں نے نمایاں پوزیشن حاصل کی تھی۔
اول:۔ امتہ انصیر نیاز
دوئم:۔ امتہ الحفیظہ باقی
سوم:۔ بشری صادقہ چید
امسال جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر محترمہ نعیمہ بیگم صاحبہ آف لندن قادیان کی عزیزہ امتہ عزیزہ صاحبہ کی تقریر پر اظہار پسندیدگی فرماتے ہوئے اس لڑکی کیلئے کچھ انعام دیکر کئی تھیں۔ چنانچہ اس بابرکت موقع پر عزیزہ امتہ عزیزہ صاحبہ کو بھی انعام دیا گیا۔
لجنہ کی بہنوں اور ناصرات نے بہت خاموشی سے جلسہ کی کاروائی کو سنا۔ دعا کے بعد جلسہ خیر و خوبی ختم ہوا۔ الحمد للہ۔

نتیجہ دینی امتحان لجنات اماء اللہ بھارت

منعقدہ اکتوبر ۱۹۷۶ء

لجنہ اماء اللہ مرکز بی بی کے زیر انتظام ماہ اکتوبر ۱۹۷۶ء میں لجنات بھارت کا مقرر کردہ نصاب کے مطابق امتحان لیا گیا۔ جس کے نتیجے کی پہلی قسط گذشتہ ہفتہ کے اخبار بدر میں شائع کی جا چکی ہے۔ قسط دوئم درج ذیل ہے۔

لجنہ اماء اللہ رانچی (بھارت)	
نمبر شمار	نام
۵۲	۱۔ عزیزہ مریم بیگم
۵۸	۲۔ شکید بیگم
۶۷	۳۔ زینب بیگم
۵۳	۴۔ امتہ الحق بیگم
لجنہ اماء اللہ کیرنگ	
۵۷	۱۔ عزیزہ امتہ القیوم رابعہ بیگم
لجنہ اماء اللہ کیتدرہ پاڑہ	
۵۶	۱۔ عزیزہ خاتون النساء
۶۱	۲۔ نجم النساء
لجنہ اماء اللہ پشکال	
۳۷	۱۔ عزیزہ راہت بی بی
۶۹	۲۔ فائزہ بی بی
۵۱	۳۔ نصرت بی بی
۵۳	۴۔ کبری بیگم
۵۰	۵۔ حلیمہ بیگم
۵۳	۶۔ الگن پاری بیگم
۶۰	۷۔ اطہر بی بی
۶۱	۸۔ رضیہ بیگم
۶۷	۹۔ پائینہ بی بی
۷۰	۱۰۔ نصرت جہاں بیگم

لجنہ اماء اللہ رانچی (بھارت)

- ۱۔ عزیزہ سیما احمد
- ۲۔ اناس احمد
- ۳۔ حادہ سجاد
- ۴۔ روبینہ احمد

وہبائی لجنات

لجنہ اماء اللہ امر وہمہ (یوپی)

- ۱۔ عزیزہ ذاکرہ بیگم
- ۲۔ قمر جہاں
- ۳۔ سلمہ نسیم
- ۴۔ بریج پر نام درج نہیں ہے

لجنہ اماء اللہ بھدروہ (کشمیر)

- ۱۔ عزیزہ ممتاز بانو
- ۲۔ نسیم اختر
- ۳۔ شمشاد بانو
- ۴۔ بشری بانو

لجنہ اماء اللہ گڑاپٹی (راٹیسہ)

- ۱۔ عزیزہ تبارک بی بی

خاکسار کی خاندان میں مندرجہ بیگم صاحبہ حیدرآباد سندھ سے اخلاص دینی ہیں۔ محترمہ خاتون علی صاحبہ کراچی میں وفات پائی تھیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ محترمہ حضرت صاحبہ زہرا بیگم صاحبہ نے نماز جنازہ غائب بعد نماز جمعہ اور فرمائی۔ تمام احباب سے محترم خاتون صاحبہ کی مغفرت بلند درجات اور لواحقین کی صبر جمیل کی درخواست دعا ہے۔ خاکسار محمد سعید

دعاے مغفرت

فہم سب کی ضرورت عصر حاضر میں بقیہ صفحہ ۵

کہ فلا تعاضے کے نزدیک ایک کاٹن دین و مذہب صرف اسلام ہے۔ حضرت باقی سلیسہ عالیہ احمدیہ جو اسلام کے ایک جبریں پہلوان ہیں اپنے تجربہ اور مشاہدہ سے تقدس کے ساتھ اسلام فرماتے ہیں۔

ہر طرف فکر کو دوڑا کے تعکایا ہم نے کوئی دین دین خمد ساندہ پایا ہم نے کوئی مذہب نہیں ایسا کہ نشان دکھلائے یہ شمر باغ خمد سے ہی کھایا ہم نے

ہم نے اسلام کو خود تجربہ کیجئے کے دیکھا نور ہے نور آشود دیکھو سنا یا ہم نے آڈو کو کہیں نور خدا یا ڈ کے تو تمہیں طور سستی کا بتایا ہم نے خدا کرے کہ دنیا کے لوگ دس زنارہ اور کامی مذہب اسلام کی طرف رجوع کریں۔ دلوں کا سکون و اطمینان حاصل کریں اور ہر امن و اتحاد اور قوت عامہ قائم کر کے اس دنیا کو جنت ارضی بنائیں۔ آمین۔

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین۔

بقیہ صفحہ ۶
بزرگ فرماتے یا آبا تمہو ما خلقنا تعالیٰ۔ اے ابو عمر تمہاری لال چڑیا کھیر کیا کر رہی ہے۔

حضور جبری مہر کے بچوں کے ورزشی مقابلے بھی دیکھا کرتے اور انکی حوصلہ افزائی بھی فرماتے ایک دفعہ کسی خدمت کے بچے کسی ایک جوان کو کسی ہم پر صیبتنا تھا تو دونوںوں نے بیک وقت اپنے آپ کو پیش کر دیا۔ دونوںوں سے ہر ایک کی خواہش تھی کہ یہ خدمت بجالانے کا موقعہ بھی ہی دیا جائے۔ تب حضور نے فرمایا اجماع دونوںوں آپس میں کشی کر دو جو دوسرے کو گرانے کا ہم اسے اس کام پر بھیجیں گے پناہی کشی ہوئی اور جیتنے والے بچے کو خدمت بجالانے کی سعادت نصیب ہوئی۔

اسی طرح کسی شادی وغیرہ کی تقریب کے موقع پر زعفر بچیاں خوشی کے گیت گاتیں تو حضور نے نہیں ناپسند فرماتے بلکہ فرماتے یہ خوشی کا موقعہ ہے ان کو اپنے گیت گانے خوش ہو لینے دو۔

الغرض پیار سے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا عورتوں اور بچوں کے ساتھ ایسا رحمت اور شفقت کا سلوک تھا جس نے انکی زندگی کا نیا پلٹ دی اور وہ حضور کی نظر شفقت کے نتیجے میں بے مثال قربانیاں کرنے اور دین کی خدمت بجالانے والے بنے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ حضور کی برکت سے ہم کو بھی ایسے ہی نیکو کار بندوں میں شامل ہونے کی حضور کی تمام تعلیمات پر عمل کرنے کی توفیق دے آمین۔

يَا رَبِّ صَلِّ عَلٰى نَبِيِّكَ دَائِمًا - فِي هَذِهِ الْكُنْيَا وَبَعَثْتَ ثَانِي

یوم مصلح و خود کی خوشی میں علمی و ورزشی مقابلے

۱۰ سالہ فروری یوم مصلح و خود کے مبارک موقع پر احمدیہ سپورٹس کمیٹی قادریان کی طرف سے علمی اور ورزشی مقابلوں کا ایک پروگرام مورخہ ۲۸ فروری تا ۲۹ فروری مرتب کیا گیا۔ جس میں تفصیل ذیل خدام نے حصہ لیا۔

مورخہ ۲۷ء کو رنگ پیر کے مقابلے ہوئے جن میں A گروپ میں ۶ ٹیمیں اور B گروپ میں سات ٹیمیں شامل ہوئیں۔

مورخہ ۲۸ء کو صبح دس بجے اطفال کی دو ٹیموں کے درمیان ایک فٹ بال میچ ہوا جس میں مزینہ صیب احمد خدام کی ٹیم 3-1 کے مقابلے میں اول رہی بعد نماز جمعہ رنگ پیر کے سیمی فائنل اور فائنل مقابلے ہوئے۔

A-گروپ میں اول صید لشارت احمد صاحب اور عبدالعزیز صاحب اختر

دوئم عبدالملک صاحب ملکانہ اور محمد انعام صاحب ذاکر

سوئم انعام الحق صاحب اور نصیر احمد صاحب حافظ آبادی رہے۔

اور B گروپ میں اول۔ مرزا مظفر احمد اور فیض احمد نامیاتی

دوئم۔ منیر الدین تنگلی اور محمد احمد کالا انغاناں

سوئم۔ سرفراز احمد اور عبدالنعیم اعجاز رہے۔

اسی روز بعد نماز عصر B اور C گروپ کے درمیان فٹ بال میچ ہوا جس میں منور احمد صاحب نسیم کی ٹیم 3-1 کے مقابلے میں اول رہی پھر سہمی روز بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی کی صدارت میں حسی قرأت (قرآن کریم) کا مقابلہ ہوا جس میں ۱۳ خدام نے شرکت کی۔ مجز کے فرائض محترم مولوی محمد حفیظ صاحب بھلا پوری اور محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب نے سرانجام دئے۔ مجز کے فیصلہ کے مطابق۔

اول:- کم مولوی ظہیر احمد صاحب دوئم۔ دوئم۔ عزیز علی ایم محمد صاحب سوئم۔ کم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر۔ رہے۔

مورخہ ۱۹ء کو C ٹیم کے دالی بال میچ ہوئے۔ جس میں ٹیم ۱ ٹیمیں شامل ہوئیں اس کے بعد اسی روز A ٹیم کا دالی بال میچ ہوا جس میں کم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد کی ٹیم 3-1 سے اول رہی اور کم مولوی رفیق احمد صاحب مالاباری کی ٹیم دوئم رہی۔ ریفری کے فرائض کم مولوی عبد السلام صاحب درویش نے سرانجام دئے۔

اسی روز بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں نظم خوانی (کلام خود) کا مقابلہ محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے کی صدارت میں ہوا۔ مجز کے فرائض کم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد اور کم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر نے سرانجام دئے۔ مقابلے میں ۱۷ خدام نے حصہ لیا۔ مجز کے فیصلہ کے مطابق۔

اول:- کم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر۔ دوئم:- کم مظفر احمد صاحب اقبال۔ سوئم:- کم محبوب احمد صاحب امر دہی رہے۔

مورخہ ۲۰ء کو بعد نماز عصر سپورٹس کمیٹی کی طرف سے صدر انجمن احمدیہ کے معزز ممبران و مہدی بلذان و معززین احباب کو گرانڈ میں مدعو کیا گیا تھا چنانچہ ٹھیک وقت پر جمعہ معززین تشریف لے آئے۔

ہمارے لئے یہ امر بہت خوشی کا باعث بنا کہ اس موقع پر ہماری دعوت قبول فرماتے ہوئے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر محلی بغض نفیس کھلاڑیوں اور منتظیلین کی حوصلہ افزائی کے لئے تشریف لائے۔ محترم ناظر صاحب تعلیم اور سپورٹس کمیٹی کی طرف سے محترم کا استقبال کیا گیا۔ اور اس کے بعد اس روز کی کھیلوں کا پروگرام شروع ہوا۔ سب سے پہلے ۱۱ ٹیم کا فائنل دالی بال میچ ہوا۔ جس میں عزیز مبارک احمد صاحب مدداس کی ٹیم پہلی دونوں گیمیں جیت کر اول رہی۔ اس کے بعد اطفال کی بعض دلچسپ کھیلیں ہوئیں جس میں ۱۵۰ کے قریب اطفال نے حصہ لیا۔ اطفال کے ۵ مختلف گروپ بنائے گئے تھے۔ مجز کے فیصلہ کے مطابق ان مقابلوں میں ۱۲۵ اطفال اول دوئم سوئم رہے۔

آخر میں A ٹیم کا فٹ بال فائنل میچ ہوا۔ جو بے حد دلچسپ رہا۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سے دونوں ٹیموں کے کھلاڑیوں کا تعارف کرایا گیا۔ اس کے بعد یہ میچ شروع ہوا۔ کم عبدالعزیز صاحب اصغر کی ٹیم اس میچ میں 3-1 کے مقابلے میں اول رہی اور کم احمد سعید صاحب کی ٹیم دوئم رہی۔ ریفری کے فرائض کم مولوی برکت علی صاحب انعام اختر سپورٹس نے سرانجام دئے۔

مورخہ ۲۱ کو حضرت گرانڈ ہائی سکول میں سپورٹس کمیٹی کی طرف سے ایک ٹی پارٹی کا اہتمام کیا گیا جس میں کھلاڑیوں و اطفال (جنہوں نے ٹورنامنٹ میں حصہ لیا تھا) کے علاوہ صدر انجمن احمدیہ کے ممبران و مہدی بلذان دیگر معززین جماعت کو مدعو کیا گیا تھا۔

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے پہلے بعد اطفال کو اپنے دست مبارک سے لڈو تقسیم فرمائے اور پھر ٹی پارٹی میں شرکت فرمائی جس میں تقریباً سوا صد کے قریب کھلاڑی و معززین جماعت شامل ہوئے پارٹی کے اختتام پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے کھلاڑیوں کو تفریحی نعام سے نوازا اور اجتماعی ڈانک کر ڈی اور اس طرح یہ تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

سیکرٹری احمدیہ سپورٹس کمیٹی قادریان۔ سیکرٹری احمدیہ سپورٹس کمیٹی قادریان۔ ایک حادثہ میں جو ربط آئی تھی تا حال اس میں تکلیف ہوتی ہے بلکہ احباب سے موصوف کی شفاء کا ملکہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ سعید احمد قریشی درویش۔

یہ سب کچھ لکھ کر اس کی طرف سے دعا کی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو توفیق عطا فرمائے آمین۔

مسجد مبارک قادریان میں بخاری شریف کا درس

قادریان ۲۸ فروری۔ کل سے مقامی طور پر بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی: ظرعوة و تبلیغ نے بخاری شریف کا درس دینا شروع کیا۔ مقامی احباب پورے ذوق و شوق سے اس روحانی مجلس میں شریک ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ درس دینے والوں اور سننے والوں کو اپنے پیار سے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات عالیہ پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اقبال قادریان

محترم رفیق احمد صاحب آف ننگرانہ مورخہ ۲۰ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادریا تشریف لائے۔ مورخہ ۲۱ کو کم ڈاکٹر غلام ربانی صاحب درویش نے اپنے بڑے نواسے کا حقیقہ کیا اور دیکرے فرج کر کے انکا گوشت درویشان میں تقسیم کیا کم ڈاکٹر صاحب کے داماد کم ناصر احمد صاحب کی خواہش تھی کہ ان کے بیٹے کا حقیقہ قادریان میں کیا جائے اللہ تعالیٰ انہیں فرمائے آمین

درخواست ہائے دعا

۱۔ کم برادر سلطان احمد صاحب آف پیننگا دی والہ محترم ایک بچے کے مرض سے بیمار چلی آ رہی تھیں اب کچھ افانہ تھا گذشتہ دنوں انکی ایک آنکھ کا بھی آیریشن ہوا تھا جو کہ خدا کے فضل سے کامیاب رہا۔ لیکن چند روز سے موصوف پھر شدید طور پر بیمار ہوئی ہیں۔ سر میں شدید درد اور چکر آنے شروع ہو گئے ہیں اسی طرح پیٹ میں بھی درد رہتا ہے۔ احباب جماعت۔ و بزرگان سلسلہ سے موصوف کی صحت کاملہ کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار۔ عنایت اللہ مجدد و مہدی بلذان۔

۲۔ محترم شیخ یوسف احمد لادھی صاحب کنارا آباد کے ہاں مورخہ ۲۰ کو لڑکی تولد ہوئی تھی حضور زیدہ اللہ تعالیٰ نے ان کو زرہ شفقت اس کا نا اعطینہ العلیم رکھا ہے محترم شیخ صاحب اس خوشی میں بڑے روئے عنایت پر ہیں اور کہتے ہوئے تمام احباب جماعت سے درخواست فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو والدین

بچے کے لئے فرمائے آمین۔ آمین۔ خاکسار۔ سعید احمد قریشی درویش۔ ایک حادثہ میں جو ربط آئی تھی تا حال اس میں تکلیف ہوتی ہے بلکہ احباب سے موصوف کی شفاء کا ملکہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ سعید احمد قریشی درویش۔

پروگرام دورہ مکرم مولوی سید بدر الدین احمد صاحب انسپکریہ وقف جدید

جماعتہائے احمدیہ بہار - بنگال و اڑیسہ از مورخہ ۲ مارچ ۱۹۷۷ء

حملہ عہدہ داران جماعتہائے بہار، بنگال و اڑیسہ کی اطلاع کیلئے تحریر ہے کہ مکرم مولوی سید بدر الدین احمد صاحب انسپکریہ وقف جدید مورخہ ۲۳ سے مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق حصول وعدہ جات و وصولی چندہ وقف جدید کے سلسلہ میں دورہ کر رہے ہیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ جماعتہ داران جماعت اور اصحاب کرام نیز مبلغین و محبتیں وقف جدید حسب سابق انسپکریہ صاحب موصوف کے ساتھ بھرپور تعاون و کوشش سے غنائم و اجر جموں گے۔

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ رسیدگی	تاریخ رسیدگی	تاریخ رسیدگی	تاریخ رسیدگی
قصابیان	۳	۱۷	۱۸	۱۸	۱۸
گیسا	۵	۱۸	۱۹	۱۹	۱۹
آرہ	۶	۲۰	۲۱	۲۱	۲۱
اردول	۷	۲۱	۲۲	۲۲	۲۲
پٹنہ	۸	۲۳	۲۴	۲۴	۲۴
منظرف پور	۱۰	۲۴	۲۵	۲۵	۲۵
بھتولی درجنگ	۱۴	۲۵	۲۶	۲۶	۲۶
مونگھیر	۱۳	۲۶	۲۷	۲۷	۲۷
ادریں	۱۴	۲۶	۲۸	۲۸	۲۸
بھالپور	۱۴	۲۸	۲۹	۲۹	۲۹
برہ پورہ	۱۷	۳۰	۳۱	۳۱	۳۱
خانپور ملکی	۱۹	۳۰	۱	۱	۱
بلاری	۲۰	۲	۳	۳	۳
پکڑا	۲۱	۳	۴	۴	۴
راجھی - سلمیہ	۲۲	۴	۵	۵	۵
حسری	۲۵	۵	۶	۶	۶
چائے باسہ	۲۶	۶	۷	۷	۷
نوبلی نامنتر بہو بھنڈار	۲۹	۹	۱۰	۱۰	۱۰
جھنڈ پور	۳۱	۱۰	۱۱	۱۱	۱۱
کلکتہ	۳	۱۱	۱۲	۱۲	۱۲
ڈھنڈ پور - بھتاری	۷	۱۲	۱۳	۱۳	۱۳
برہم پور - بھت پور	۹	۱۲	۱۴	۱۴	۱۴
تالنگام	۱۰	۱۸	۱۸	۱۸	۱۸
رائے گرام	۱۱	۱۹	۲۰	۲۰	۲۰
کتھیا	۱۳	۲۰	۲۱	۲۱	۲۱
کلکتہ	۱۳	۲۱	۲۲	۲۲	۲۲
راد کھیلہ	۱۴	۲۲	۲۳	۲۳	۲۳
جھاڑ سوگھڑ	۱۴	۲۳	۲۴	۲۴	۲۴

تقسیم اعلیٰ سپورٹس بنگال میں تبلیغی تحائف کی پیشکش

بزنس یونین کرپشن کالج سالہ سپورٹس کے منتظمین کی طرف سے بتیسویں سالانہ ATHLETIC MEET میں شرکت کی دعوت موصول ہونے پر قادیان سے مکرم مولانا شریف احمد صاحب اعلیٰ ناظر و تبلیغ قادیان، خاکسار حکیم محمد دین اور مکرم میر احمد صاحب صدیقی، صاحب پروگرام مورخہ ۲۶ کو اس تقریب میں شامی ہوئے۔ منتظمین کی درخواست پر بعض مقابلوں میں اولیٰ دوم اور سوم آنے والوں کی حوصلہ افزائی کے لئے منتظمین کی درخواست پر مکرم مولانا شریف احمد صاحب اعلیٰ نے انہیں ہار بنائے اور پھر ان کے ساتھ ہمارے وفد کا گروپ فوٹو لیا گیا۔ اس تقریب کے بہانہ خصوصی شہری ایم۔ ایس۔ رندھادا پرنسپل لال پور خالصہ کالج جالندھر جے جن کے ذریعہ تقسیم اعلیٰ امانت کے بقیہ پروگرام کی تکمیل ہوئی۔ تقریب کے اختتام پر جماعت احمدیہ کے وفد نے بھان بھائی، منتظمین جلسہ اور مسٹر میکین سیکرٹری کو سچوں اسٹی ٹیوٹ آف سٹڈیز ان سکھ ازم سے ملاقات کی اور وفد کے قائد مکرم مولانا شریف احمد صاحب اعلیٰ نے ان کی خدمت میں قرآن مجید اور سلسلہ کے ٹیچر کے تحائف پیش کیے۔ جو بہت شکرانہ کے ساتھ قبول کیے گئے۔

منتظمین کی طرف سے تقریب کے اختتام پر مدعو اصحاب کے اعزاز میں ٹی پارٹی کا اہتمام کیا گیا تھا جس میں ہمارے وفد کو بھان بھائی کے ساتھ اس اعزاز میں شریک کیا گیا۔ ہم اپنی طرف سے اور جماعت احمدیہ کی مرکزی تنظیم کی طرف سے اس تقریب کے جملہ منتظمین کا تہ دل سے شکریہ ادا کرتے ہیں۔

خاکسار
حکیم محمد دین - مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

درخواستیں

میری بیٹی عزیزہ سیدہ امانت اللہ دروس ستمانیہ اس سال گورنمنٹ ڈیپارٹمنٹ میں انٹرنس سے ہندی آنرز (پری بیک) کا امتحان دیا اور ۱۳۵ نمبر پر ہائی سیکنڈ ڈیویژن میں کامیابی حاصل کی ہے اللہ شہ۔ اس خوشی میں عزیزہ نے ۵۰ روپے اعانت بدر ادر ۱۵ روپے مساجد فنڈ میں ادا کیے ہیں عزیزہ نے ۱۰ روپے پاس کیا تھا۔ اب اپریل ۱۹۷۷ء میں ہندی ایم اے پارٹ I کا امتحان دیوانی ہے۔ اصحاب جماعت سے عزیزہ کی نمایاں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

شاگسار: سید شہامت علی - ساہتیہ تریں، قادیان

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR

Phones: 52325/52686. P.P.

پاپیڈار بہترین ڈیزائن پر ۹۰

لیڈر سول و جبر شیفٹ کے سینڈل

زبانہ و مردانہ چپلوں کا واحد موکن

(مکھنیا بازار کانپور ۲۹/۷۲)

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آؤڈیٹنگس کی خدمات حاصل فرمائیے !!

AUTOWINGS

32, Second Main Road
C. I. T. Colony,

MADRAS - 600004.

Phone No. 76360.

ہر قسم اور ہر ماڈل
آؤڈیٹنگس

سینکوں اور گھاس تیار کردہ ڈیڑھ لاکھ سے زائد مصنوعات

- ۱۔ سینک اور لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی ملائیمہ نشانیوں۔
- ۲۔ گھاس سے تیار کردہ منارہ، مسج، مسج، مختلف مناظر، دنیا بھر کی مساجد احمدیہ اور مشن ہاؤسز کی تصاویر جو تبلیغی فوائد رکھتی ہیں۔
- ۳۔ عجیب و غریب رنگ کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔

خط و کتابت کا پتہ:
The Kerala Horns Emporium,
TC - 38/1582 Manacaud
TRIVANDRUM
(KERALA)
P. IN - 695009.

PHONE - NO: 2351
P. B. - NO: 128
CABLE -
"CRESCENT"

کے متعلق

ضروری اصلاحات

جیسا کہ احباب کو علم ہے پارلیمنٹ کے انتخابات بندہ اور مولانا صاحب نے اپنی
 کو چاروں ملک میں ہو رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ خالصہ ایک تنظیمی جماعت ہے
 سیاست کے ساتھ اس کا کوئی تعلق نہیں اور نہ ہی یہ کسی سیاسی پارٹی
 میں شامل ہونے کی ضرورت ہے۔ لیکن اسے اپنی اپنی جگہ پر قائم رکھنا
 ملک و ملت کے استحصال کا تعلق ہے۔ ملک کے ہر شہری کا فرض ہے کہ
 وہ اپنا ووٹ ایسے نمائندوں کو دے سکے جو ملک کے نظم و نسق کو
 بہتر بنانے میں چلا سکیں۔ ہمارے ملک میں کئی سیاسی جماعتیں
 میدان میں آئی ہیں اور اپنا اپنا سیاسی نیشنو بھی انہوں نے پیش کیا ہے۔
 مرکز سلسلہ کی نظر میں کانگریس پارٹی نے اب ملک میں کیا کردار ملک
 کے سامنے پیش کیا ہے جس سے ہر مذہب و ملت کا شخص اس کو
 اپنانے میں کوئی اچھا بہت محسوس نہیں کرتا۔ ہندو مسلم سلسلہ سیاسی
 اور دیگر مذاہب کے ماننے والوں کے لئے کانگریس کے بیٹے نیشنو میں
 عقوبت کا تحفظ اور ترقی کرنے کے یگانہ موقع میسر ہے۔ تقسیم
 ملک کے بعد سے اب تک جماعت احمدیہ کا تجربہ بھی یہی ہے۔ اس لئے
 احباب جماعت کو یہی مشورہ دیا جاتا ہے کہ آپ کانگریس
 کے امیدوار کو ووٹ دیں۔ البتہ اگر کسی حلقہ میں مقامی حالات
 کے پیش نظر کوئی دوسرا امیدوار بہتر خیال کیا جاسکے تو اس کے
 بارہ میں مقامی جماعت کے مشورہ کے بعد تفصیلی کونسل
 مرکز میں بھیج کر رہنمائی حاصل کی جائے۔

ناظر امور عامہ قادیان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ بفرمانہ العزیز نے ازراہ کرم
 مکرم مولوی محمد حفیظ صاحب، ناضل بقبا پوری ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ اور ڈپٹی سیکرٹری
 احمدیہ قادیان کا تمیز فرمایا ہے۔ حضور ایضاً اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد راجزہ تفسیر
 میں ریکارڈ ہو چکا ہے۔ اللہ تعالیٰ بابرکت فرمائے۔ آمین۔

ناظر اسے قادیان

تقریر مجلس احمدیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ بفرمانہ العزیز نے ازراہ کرم
 مکرم بی۔ ایم۔ داؤد احمد صاحب ایڈووکیٹ (مشیر قانونی صدر انجمن احمدیہ قادیان) کو بھی مجلس
 وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان کا رکن مقرر فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی تقرری سلسلہ کے
 لئے اور ان کے لئے مبارک کرے۔ آمین۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

چند نکتے

جماعتوں اور احباب سے یہ امر مخفی نہیں ہے کہ دنیا کو ہر وقت دھڑکنے سے بچانے
 والا ہے۔ خالق و مالک وحدہ لا شریک مستحق کے استانہ پر حج کہنے، اسلام و احمدیت
 کا پیغام بھولی بھولی مخلوق تک پہنچانے۔ حضرت علیؑ کا پیار مخلوق کے دلوں میں
 پیدا کرنے اور اس زمانہ میں حضرت مسیحؑ کو نور علیہ السلام کے ذریعہ ایمان، اسلام، اسلام
 کی نشاۃ ثانیہ اور علیہ السلام کے جو کام سر انجام دینے جارہے ہیں۔ نظارت
 و دعوت و تبلیغ ان اطراف کو پورا کرنے کے لئے ہر سال ایک لاکھ روپے کا راجزہ شائع کرتی
 رہے۔ اور جماعتوں و مالی وسعت رکھنے والے احباب کو تو اب میں شریک کرنے کے لئے
 صدر انجمن احمدیہ نے اس سال کے بجٹ میں پانچ ہزار روپے مشورہ دیا ہے۔ دیکھئے ہوتے ہیں۔
 کہ جماعتوں و تجیز احباب کی خدمت میں شریک کر کے حاصل کی جائیں۔ چونکہ مالی سال
 ختم ہونے میں دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ اس لئے جماعتوں اور صاحب حیثیت دوستوں
 سے درخواست ہے کہ "نشر و اشاعت" کے اس مبارک کام میں حصہ لے کر اللہ
 ماجر ہوں۔ "نشر و اشاعت" محاسب صدر انجمن احمدیہ میں بھیجی جائیں
 ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

انتخابی کارڈ کی ملکیت و دیگر تفصیلات بیان

موجوب مجلس احمدیہ قادیان

- ۱۔ مقام اشاعت
- ۲۔ وقت و اشاعت
- ۳۔ پرنٹر و پبلشر
- ۴۔ قیمت
- ۵۔ ناظم نام
- ۶۔ ناظم نام
- ۷۔ ناظم نام
- ۸۔ ناظم نام
- ۹۔ ناظم نام
- ۱۰۔ ناظم نام

اطلاعات اجراء کے بارے میں قادیان اور دیگر مقامات
 میں ملنے والی معلومات کے اعلان کرنا ہوں گے۔ ہر سال
 انتخابات کے بارے میں بالخصوص تفصیلات جہاں تک میری
 اطلاع اجراء کے متعلق ہے صحیح ہے۔

درخواست

مؤرخہ ۲۴ مئی ۱۹۵۷ء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بزرگ مکرم مولوی خیر احمد صاحب خادم کو پہلا
 راج کا عطا فرمایا ہے۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب اللہ تعالیٰ سے
 "مخبر شریف احمد خادم" نام تجویز فرمایا ہے۔ مولود مکرم مولوی بشیر احمد صاحب
 خادم درپیش کا پوتا اور مکرم قمر شفیق صاحب درپیش کا نواسہ ہے۔ احباب جماعت زچہ دیکھیں
 صحت و سلامتی اور مولود کے نیک اور خادمین بننے کیلئے دعا فرمائیں۔ خاک: جاوید اقبال اختر

درخواست دہی

خاکسار کو کچھ حاجات درپیش ہیں۔
 احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست
 ہے کہ اللہ تعالیٰ میری جملہ حاجات
 جلد پوری فرمائے۔ اور اپنے خاص
 فضلوں سے نوازے۔ آمین
 خاکسار:
 محمد جمیل احمد صاحب
 دارالصدر عثمانیہ، ۵۵، پاکستان

خط و کتابت کے لئے دفتر خیر باری
 نمبر کا حوالہ ضرور دیجیے۔ (پتہ پتہ)